

कम्पनी ऐन, २०६३ अन्तर्गत संस्थापित र संचालित एवं बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०७३ अनुसार वित्तीय व्यवसाय गर्न इजाजत प्राप्त



नेपाल राष्ट्र बैंक बाट "क" वर्गको इजाजत प्राप्त संस्था

एनआईसी एशिया बैंक लिमिटेड

रजिष्टर्ड/कपरिटेड कार्यालय- थापाथली -११, ट्रेड टावर, काठमाडौं
फोन नं. ००९७७-१-५११११७७, फ्याक्स नं. ००९७७-१-५११११८०

Email: info@nicasiabank.com, URL: www.nicasiabank.com

(धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०७३ को दफा ३० तथा कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा २३ अन्तर्गत प्रकाशित)

विवरणपत्र

सात वर्ष अवधि तथा वार्षिक ९ प्रतिशत ब्याजदर भएको प्रति डिबेन्चर रु.१,०००/- अंकित मूल्यका ३० लाख किताले हुन आउने रु.३ अर्ब बराबरको डिबेन्चर मध्ये ६ लाख किता डिबेन्चरले हुन आउने कुल रु. ६० करोड ऋणपूँजी रकम सर्वसाधारण नेपालीको लागि, सार्वजनिक निष्काशन बाट बिक्री गरिने।

दरखास्तसाथ प्रति डिबेन्चर रु.१०००/- को दरले (शतप्रतिशत) भुक्तानी माग गरिएको।

लगानीमा हुने जोखिम सम्बन्धी उद्घोषण :

धितोपत्रमा गरिने लगानीमा जोखिम हुने भएकोले त्यस्तो जोखिमको मूल्याङ्कन गर्ने प्रमुख दायित्व लगानीकर्ता स्वयंको हुनेछ र धितोपत्रको निष्काशन मूल्यले सूचीकरण पश्चात धितोपत्र बजारमा हुने कसोबत मूल्य नजनाउने हुँदा यस विवरणपत्रका दफा ८ मा उल्लेखित जोखिमहरु समेतको अध्ययन गरेर मात्र लगानी सम्बन्धी निर्णय लिन सुझाव गरिन्छ।

नियमन निकायको जवाफदेहिता नरहने उद्घोषण :

यस विवरण-पत्रमा उल्लेखित धितोपत्र सार्वजनिक निष्काशनका लागि तयार गरिएको यस विवरणपत्रलाई धितोपत्र सम्बन्धी कानून बमोजिम नेपाल धितोपत्र बोर्डले स्वीकृत प्रदान गरेको छ। यसरी बोर्डले विवरण-पत्रमा स्वीकृत प्रदान गरेको करपवाट कसैले पनि नेपाल धितोपत्र बोर्ड, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय वा सम्बद्ध अन्य नियमन निकायले विवरण-पत्रमा उल्लेखित कुराको सत्यता वा निष्काशनकर्ता वा परियोजनाको आर्थिक सक्षमताको बारेमा कुनै प्रकारको प्रत्याभूती गरेको वा जिम्मेवारी लिएको मानिने छैन।

यस बैंकले जारी गर्न लागेको ऋणपत्रलाई ईका नेपाल लिमिटेडले औसत आधारहरु (Fundamentals) जनाउने "[ICRANP] LA - " (LA माइनस) ग्रेडिङ मिति २०७४/०८/१८ मा प्रदान गरेको छ। उक्त क्रेडिट रेटिङ प्राप्त संस्थालाई समयमा वित्तीय दायित्व पूरा गर्ने तथा कम कर्जा जाखिम औषत रहने संस्थाको रूपमा लिईन्छ। साथै, यस बैंकलाई ईका नेपाल लिमिटेडले "[ICRANP-IR] A- " (A माइनस) (ICRA NP Issuer Rating A Minus) ग्रेडिङ प्रदान गरेको छ।

यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन हुने ऋणपत्र बैंकको सम्पत्तिसुरक्षण नराखी निष्काशन गरिएको असुरक्षित ऋण (Unsecured Debt) भएको र कथंकदाचित बैंक टाटपल्टिएमा अन्य सुरक्षित साहू र निक्षेपकर्ता भन्दा पछि मात्र भुक्तानीमा प्राथमिकता हुने गरी निष्काशन गरिएको सहायक ऋण (Subordinated Debt) भएको हुँदा प्रचलित कानूनले प्रदान गरेको बाहेक कम्पनीको सम्पत्तिमा ऋणपत्रवालाको कुनै निर्दिष्ट हक (Specific charge), अधिकार हुने छैन। यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गरिने ऋणपत्रवालाको बैंकको सम्पत्तिमा द्वितीय हक हुनेछ। बैंकको सम्पत्तिमा सुरक्षित साहू र निक्षेपकर्ताको प्रथम हक लाग्नेछ।

नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट विवरणपत्रमा स्वीकृत भएको मिति : २०७४/०८/२९

कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा विवरणपत्र दर्ता भएको मिति : २०७४/०९/०३

नेपाल राष्ट्र बैंकमा विवरणपत्र दर्ता भएको मिति : २०७४/०८/२९

धितोपत्र निष्काशन खुल्ला हुने मिति : २०७४/०९/१३

निष्काशन बन्द हुने मिति (छिटोमा) : २०७४/०९/१७

निष्काशन बन्द हुने मिति (अन्तिम) : २०७४/०९/२७

नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट स्वीकृत विवरणपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक, निष्काशनकर्ता कम्पनीको साथै नेपाल धितोपत्र बोर्डको website : www.sebon.gov.np बाट समेत हेर्न सकिने छ।

धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक :

NABIL INVESTMENT BANKING LTD.

(A Subsidiary of Nabil Bank Ltd.)

नबिल इन्भेष्टमेन्ट बैंकिंग लिमिटेड

नक्साल, काठमाडौं, नेपाल ; फोन नं.- ४४११६०४ फ्याक्स नं.- ९७७ -१-४४१०५५४

Email : nabilinvest@nabilbank.com, URL: www.nabilinvest.com.np

(ख) विवरण पत्रको मुखपृष्ठको भित्री भागमा उल्लेख हुनुपर्ने कुराहरु :

१. विवरण-पत्रमा प्रयोग भएका प्रविधिक तथा अन्य शब्दावलीको परिभाषा :

- क) “विवरणपत्र” भन्नाले धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ को दफा ३० तथा कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा २३ अन्तर्गत प्रकाशित विवरणहरु भएको पुस्तिकालाई सम्झनु पर्दछ।
- ख) “धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रवन्धक” भन्नाले नविल इन्भेष्टमेण्ट बैकिङ लिमिटेडलाई सम्झनु पर्दछ।
- ग) “कम्पनी” भन्नाले निष्काशनकर्ता कम्पनी एनआईसी एशिया बैंक लिमिटेडलाई सम्झनु पर्दछ।
- घ) “संकलन केन्द्र” भन्नाले सार्वजनिक निष्काशनको लागि तयार गरिएको विवरणपत्र र दरखास्त फारम प्राप्त गर्न सकिने तथा दरखास्त फारम साथ रकम बुझाउन सकिने गरी तोकिएका संस्थाहरूलाई सम्झनु पर्दछ।
- ङ) “निष्काशन बैंक” भन्नाले सार्वजनिक निष्काशनबाट संकलन हुन आएको रकमलाई जम्मा गर्नको लागि तोकिएको वाणिज्य बैकलाई सम्झनु पर्दछ।
- च) “नियमन निकाय” भन्नाले नेपाल धितोपत्र बोर्ड, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय तथा नेपाल राष्ट्र बैकलाई सम्झनु पर्दछ।
- छ) “संस्थापक, संचालक, प्रमुख कार्यकारी अधिकृत तथा व्यवस्थापन” भन्नाले एनआईसी एशिया बैंक लिमिटेडको संस्थापक, संचालक, कार्यकारी प्रमुख तथा व्यवस्थापनलाई सम्झनु पर्दछ।
- ज) “बोर्ड” भन्नाले धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ को दफा ३ बमोजिम स्थापना भएको नेपाल धितोपत्र बोर्ड सम्झनु पर्दछ।
- झ) “आधारभूत शेयरधनी” भन्नाले कम्पनीको चुक्ता पूँजीको १ प्रतिशत भन्दा बढि शेयर धारण गरेका शेयरधनी भन्ने सम्झनुपर्दछ।

२. विवरणपत्र तथा दरखास्त फारम प्राप्त गर्ने र बुझाउने स्थान :

सि.नं.	विवरणपत्र प्राप्त गर्ने स्थानको नाम र ठेगाना
१.	नविल इन्भेष्टमेण्ट बैकिङ लिमिटेड, नक्साल, काठमाडौं र वेवसाइट : www.nabilinvest.com.np
२.	एन आई सी एशिया बैंक लिमिटेड, काठमाडौं तथा बैकका सम्पूर्ण शाखा कार्यालयहरु र वेवसाइट : www.nicasiabank.com

सि.नं.	दरखास्त फारम प्राप्त गर्ने र बुझाउने स्थान
१.	आस्वा(ASBA)सेवामा सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरु र तिनका शाखा कार्यालयहरु।

ग)

१. धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकको उद्घोषण :

हामीलाई निष्काशनकर्ता संगठित संस्था तथा यसका संस्थापक/संचालकहरूले उपलब्ध गराएको विवरण तथा जानकारीहरूको आधारमा यस कम्पनीको व्यवस्थापकीय, प्राविधिक र आर्थिक पक्षको विश्लेषणात्मक अध्ययनबाट हामी सन्तुष्ट हुनुको साथै विवरणपत्रमा लेखिएका आर्थिक विवरणहरू र अन्य जानकारी तथ्यगत, पूर्ण र सही देखिएकोले लगानीकर्ताहरूलाई लगानी सम्बन्धी निर्णय लिन मद्दत पुग्ने कुराप्रति विश्वस्त भई हामीले यो विवरणपत्र स्वीकृतिक लागि नेपाल धितोपत्र बोर्डमा ऐन र धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली अनुरूपको योग्यता पुगेको प्रतिबद्धतापत्र (Due Diligence Certificate) प्रस्तुत गरेका छौं।

२ संगठित संस्थाको उद्घोषण :

क संचालकको जिम्मेवारी तथा जवाफदेहिता सम्बन्धी उद्घोषण :

यो विवरणपत्र हामीले पुनरावलोकन गरी अनुमोदन गरेको हुनाले यस विवरणपत्रमा उल्लेख गरिएका विवरण तथा जानकारीका साथै निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकलाई दिएको वित्तीय विवरण, अन्य विवरण, जानकारी तथा कगजातहरूको सत्यता र शुद्धता प्रति र धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन अनुमति प्रयोजनका लागि नेपाल धितोपत्र बोर्डमा पेश गरिएको विवरणपत्र र सो सँग सम्बन्धित अन्य विवरण तथा जानकारीको शुद्धता तथा सत्यताप्रति यस विवरणपत्रमा हस्ताक्षर गर्ने हामी संचालकहरू व्यक्तिगत वा सामूहिक रूपमा जवाफदेहिता वहन गर्दछौं र धितोपत्र निष्काशनका लागि तोकिएका शर्त तथा आवश्यकताहरूको सम्बन्धमा आवश्यक जानकारी लिई हामी यो उद्घोषण गर्दछौं कि तोकिएका शर्त तथा आवश्यकताहरू सबै पालना गरेका छु/छौं र लगानीकर्ताहरूलाई लगानी सम्बन्धी सुसूचित निर्णय लिन आवश्यक कुनै विवरण, सूचना तथा जानकारीहरू लुकाएका छैनौं।

ख संगठित संस्थाको जवाफदेहिता सम्बन्धी उद्घोषण :

यस कम्पनीले प्रकाशित गरेको विवरणपत्र, सार्वजनिक प्रस्ताव, विज्ञापन वा अन्य कुनै सूचनामा उल्लेख भएका विवरण बाहेक कम्पनीबारेमा प्रकाशित अन्य कुनै सूचना वा जानकारीको जवाफदेहिता कम्पनीमा नरहने र त्यस्तो सूचना, जानकारी वा विवरणको आधारमा लगानी गरेमा सो को जोखिम लगानीकर्ता स्वयंले वहन गर्नुपर्नेछ।

ग नियमन निकायको नियमन व्यवस्थाको पालना सम्बन्धी उद्घोषण :

प्रचलित कानून अनुसार आफ्नो उद्योग/व्यवसाय/सेवासँग सम्बन्धित नियमन निकाय (जस्तै कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय, नेपाल राष्ट्र बैंक आदि) को सार्वजनिक निष्काशन तथा अन्य नियमन व्यवस्था तथा निर्देशनहरूको पालना गरेको कुराको उद्घोषण गर्दछौं।

कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा समयमै सबै कगजातहरू अध्यावधिक गरिएको छ र आ.व २०७३/७४ को विवरण कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयबाट अध्यावधिक भएको पत्रको प्रतिलिपि अनुसूची १ मा संलग्न गरिएको छ। साथै सार्वजनिक निष्काशन प्रयोजनको लागि तयार गरिएको विवरणपत्र र सो मा उल्लेखित सम्झौता वा अन्य विवरणहरू नेपाल धितोपत्र बोर्ड तथा नेपाल स्टक एक्सचेञ्ज लिमिटेडमा पेश गरेका छौं।

घ संस्थापक, संचालक तथा कार्यकारी प्रमुख सम्बन्धी उद्घोषण :

- (क) यस कम्पनीको संस्थापक, संचालक वा कार्यकारी प्रमुख कर्जा सूचना केन्द्रको कालो सूचीमा रहनु भएको छैन।
- (ख) यस कम्पनीका संचालक वा कार्यकारी प्रमुख कालो सूचीमा रहेको अन्य संगठित संस्थामा संचालक वा कार्यकारी प्रमुख रहनु भएको छैन।
- (ग) सार्वजनिक निष्काशन मार्फत सर्वसाधारणबाट पूँजी संकलन गरी वेपत्ता भएका वा संचालनमा नरहेका वा लगानीकर्ताहरूको हित विपरीत हुने कार्य गरेको संगठित संस्थाको संचालक वा कार्यकारी प्रमुख यस कम्पनीको संचालक वा कार्यकारी प्रमुख रहनु भएको छैन।
- (घ) धितोपत्र सम्बन्धी कानून विपरीत कार्य गरेको कारण धितोपत्र बजार वा धितोपत्र व्यवसायीको अनुमतिपत्र खारेज भएको दश वर्ष पूरा नभएको संगठित संस्थाको संचालक वा कार्यकारी प्रमुख यस कम्पनीको संचालक वा कार्यकारी प्रमुख रहनु भएको छैन।
- (ङ) यस कम्पनीको संचालक वा कार्यकारी प्रमुख धितोपत्र सम्बन्धी ऐनको दफा १०८ बमोजिम संचालक वा कार्यकारी अयोग्य रहनु भएको छैन।

३ संगठित संस्था सम्बन्धी जानकारी :

क संगठित संस्थाको पृष्ठभूमि :

(अ) संस्थाको नाम : एनआईसी एशिया बैंक लिमिटेड(NIC Asia Bank Limited)

(आ) संस्था कुन ऐन अन्तर्गत स्थापित भएको सो कुरा :

एन् आई सी एशिया बैंक लिमिटेड मिति २०७० आषाढ १६ मा नेपाल राष्ट्र बैंकबाट इजाजत प्राप्त “क” वर्गका दुई वाणिज्य बैंकहरू “नेपाल इण्डस्ट्रियल एण्ड कमर्सियल बैंक लिमिटेड” तथा “बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड” गाभिएर सयुक्त रूपमा कारोबार गर्दै आएको बैंक हो। यस बैंक कम्पनी ऐन, २०६३ एवम् बैंक तथा वित्तीय संस्था ऐन, २०६३ (तत्कालीन बैंक तथा वित्तीय संस्था ऐन, २०६३) अन्तर्गत स्थापना भएको हो।

(इ) संस्थाको रजिष्टर्ड ठेगाना :

यस कम्पनीको रजिष्टर्ड (केन्द्रीय) कार्यालय काठमाण्डौ जिल्ला, काठमाण्डौ महानगरपालिका वडा नं. ११, थापाथली स्थित ट्रेड टावर नेपालमा रहेको छ, जसलाई नेपाल राष्ट्र बैंकको स्वीकृति लिई तथा कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयलाई पूर्व सूचना दिई अन्य ठाउँमा पनि सार्न सकिनेछ। रजिष्टर्ड कार्यालयले गर्ने काम कारवाही गर्नका लागि सञ्चालक समितिले बैंकको कर्पोरेट अफिस वा अन्य कार्यालयलाई तोक्न सक्नेछ।

(ई) कारोबार गर्ने मुख्य स्थान :

यस कम्पनीले नेपाल राष्ट्र बैंकले स्वीकृत गरेअनुसार नेपालभर देहायका स्थानहरूबाट आफ्नो कारोबार संचालन गर्दै आएको छ :

क्र.स.	शाखा	शाखा रहेको स्थानीय तह, जिल्ला र प्रदेश
१	थापाथली	काठमाण्डौ महानगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
२	त्रिपुरेश्वर	काठमाण्डौ महानगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
३	विराटनगर	विराटनगर महानगरपालिका, मोरङ, प्रदेश १
४	जावलाखेल	ललितपुर महानगरपालिका, ललितपुर, प्रदेश ३
५	ईटहरी	ईटहरी उप-महानगरपालिका, सुनसरी, प्रदेश १
६	ईलाम	ईलाम नगरपालिका, ईलाम, प्रदेश १
७	न्यू रोड खिचापोखरी	काठमाण्डौ महानगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
८	बनेपा	बनेपा नगरपालिका, काभ्रेपलाञ्चोक, प्रदेश ३
९	भक्तपुर	भक्तपुर नगरपालिका, भक्तपुर, प्रदेश ३
१०	बिर्तामोड	बिर्तामोड नगरपालिका, भापा, प्रदेश १
११	कलंकी	काठमाण्डौ महानगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
१२	क्षेत्रपाटी	काठमाण्डौ महानगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
१३	महाराजगंज	काठमाण्डौ महानगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
१४	नारायणगढ	भरतपुर महानगरपालिका, चितवन, प्रदेश ३
१५	बुटवल	बुटवल उप-महानगरपालिका, रुपन्देही, प्रदेश ५
१६	महेन्द्रपुर	पोखरा लेखनाथ महानगरपालिका, कास्की, प्रदेश ४
१७	सामाखुसी	काठमाण्डौ महानगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
१८	बौद्ध	काठमाण्डौ महानगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
१९	बागबजार	काठमाण्डौ महानगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
२०	नेपालगञ्ज	नेपालगञ्ज उप-महानगरपालिका, बाँके, प्रदेश ५
२१	कैशालटार	मध्यपुर ठिमी नगरपालिका, भक्तपुर, प्रदेश ३

२२	विरगञ्ज	विरगञ्ज महानगरपालिका, पर्सा, प्रदेश २
२३	धरान	धरान उप-महानगरपालिका, सुनसरी, प्रदेश १
२४	महेन्द्रनगर	भिमदत्त नगरपालिका, कञ्चनपुर, प्रदेश ७
२५	धनगढी हिस्पटल लाइन	धनगढी उप-महानगरपालिका, कैलाली, प्रदेश ७
२६	स्वार्को	ललितपुर महानगरपालिका, ललितपुर, प्रदेश ३
२७	खुम्लार	ललितपुर महानगरपालिका, ललितपुर, प्रदेश ३
२८	सुकेश्वारा	काठमाण्डौ महानगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
२९	डिल्लीबजार	काठमाण्डौ महानगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
३०	विशालबजार	काठमाण्डौ महानगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
३१	जनकपुर	जनकपुर उप-महानगरपालिका, धनुषा, प्रदेश २
३२	कमलादी	काठमाण्डौ महानगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
३३	पुल्चोक	ललितपुर महानगरपालिका, ललितपुर, प्रदेश ३
३४	दमक	दमक नगरपालिका, भापा, प्रदेश १
३५	सुर्खेत	बिरेन्द्रनगर नगरपालिका, सुर्खेत, प्रदेश ६
३६	लहान	लहान नगरपालिका, सिरहा, प्रदेश २
३७	बत्तीसपुतली	काठमाण्डौ महानगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
३८	धनगढी चौराहा	धनगढी उप-महानगरपालिका, कैलाली, प्रदेश ७
३९	किर्तीपुर	किर्तीपुर नगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
४०	गाईघाट	त्रियूगा नगरपालिका, उदयपुर, प्रदेश १
४१	सातदोबाटो	ललितपुर महानगरपालिका, ललितपुर, प्रदेश ३
४२	मलंगवा	मलंगवा नगरपालिका, सर्लाही, प्रदेश २
४३	टेकु	काठमाण्डौ महानगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
४४	पेप्सीकेला	काठमाण्डौ महानगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
४५	हरिवन	हरिवन नगरपालिका, सर्लाही, प्रदेश २
४६	गौर	गौर नगरपालिका, रौतहट, प्रदेश २
४७	थानकोट	चन्द्रागिरी नगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
४८	ठमेल	काठमाण्डौ महानगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
४९	नयाँ बानेश्वर	काठमाण्डौ महानगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
५०	अर्घाखाँची	सन्धीखर्क नगरपालिका, अर्घाखाँची, प्रदेश ५
५१	लमही	लमही नगरपालिका, दाङ्ग, प्रदेश ५

५२	सिरहा	सिरहा नगरपालिका, सिरहा, प्रदेश २
५३	बालाजु	काठमाण्डौ महानगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
५४	विराटचोक	सुन्दर हरैँचा नगरपालिका, मोरङ, प्रदेश १
५५	दमौली	व्यास नगरपालिका, तनहु, प्रदेश ४
५६	कलैया	कलैया उप-महानगरपालिका, बारा, प्रदेश २
५७	कोहलपुर	कोहलपुर नगरपालिका, बाकें, प्रदेश ५
५८	कपन	बुढानिलकण्ठ नगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
५९	भैरहवा	सिदार्थनगर नगरपालिका, रुपन्देही, प्रदेश ५
६०	वालिङ्ग	वालिङ्ग नगरपालिका, स्याङ्जा, प्रदेश ४
६१	लाजिम्पाट	काठमाण्डौ महानगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
६२	गोल्फुटार	काठमाण्डौ महानगरपालिका, काठमाण्डौ, प्रदेश ३
६३	तुलसीपुर	तुलसीपुर उप-महानगरपालिका, दाङ्ग, प्रदेश ५
६४	मिर्चैया	मिर्चैया नगरपालिका, सिरहा, प्रदेश २
६५	चन्द्रगढी	भद्रपुर नगरपालिका, झापा, प्रदेश १
६६	हेटौडा	हेटौडा उप-महानगरपालिका, मकवानपुर, प्रदेश ३
६७	पुष्पलालचोक, टंकी सिनवारी	बुढीगंगा गाउँपालिका, मोरङ, प्रदेश १
६८	बझुर	विदुर नगरपालिका, नुवाकोट, प्रदेश ३
६९	अत्तरिया	गादावरी नगरपालिका, कैलाली, प्रदेश ७
७०	उर्लावारी	उर्लावारी नगरपालिका, मोरङ, प्रदेश १
७१	लेखनाथ	पोखरा लेखनाथ महानगरपालिका, कास्की, प्रदेश ४
७२	बाग्लुङ्ग	बाग्लुङ्ग नगरपालिका, बाग्लुङ्ग, प्रदेश ४
७३	विरौता	पोखरा लेखनाथ महानगरपालिका, कास्की, प्रदेश ४
७४	कावासोती	कावासोती नगरपालिका, नवलपुर, प्रदेश ४
७५	दलदले	देवचुली नगरपालिका, नवलपुर, प्रदेश ४
७६	फिदिम	फिदिम नगरपालिका, पाचँथर, प्रदेश १
७७	कुश्मा	कुश्मा नगरपालिका, पर्वत, प्रदेश ४
७८	जितपुर	जितपुर सिमरा उप-महानगरपालिका, बारा, प्रदेश २
७९	मुगु	छर्प्यानाथ रारा नगरपालिका, मुगु, प्रदेश ६
८०	कालीकोट	खाडाँचक्र नगरपालिका, कालीकोट, प्रदेश ६
८१	बर्दघाट	बर्दघाट नगरपालिका, परासी, प्रदेश ५

८२	पथरी	पथरी शनिश्चरे नगरपालिका, मोरङ, प्रदेश १
८३	बुधबारे	बुद्धशान्ती गाउँपालिका, झापा, प्रदेश १
८४	लम्की	लम्की चुहा नगरपालिका, कैलाली, प्रदेश ७
८५	गौरादह	गौरादह नगरपालिका, झापा, प्रदेश १
८६	हिले	धनकुटा नगरपालिका, धनकुटा, प्रदेश १
८७	भुम्का	रामधुनी नगरपालिका, सुनसरी, प्रदेश १
८८	तानसेन	तानसेन नगरपालिका, पासा, प्रदेश ५
८९	टिक्पुर	टिक्पुर नगरपालिका, कैलाली, प्रदेश ७
९०	घोराही	घोराही उप-महानगरपालिका, दाङ, प्रदेश ५
९१	सौफर्सटिकार	सुधोधन गाउँपालिका, रुपन्देही, प्रदेश ५
९२	धकधकी	रोहनी गाउँपालिका, रुपन्देही, प्रदेश ५
९३	बाहुनिया	बर्दाघोरीया गाउँपालिका, कैलाली, प्रदेश ७
९४	भुमही	सुनवल नगरपालिका, परासी, प्रदेश ५
९५	बासंगढी	बासंगढी नगरपालिका, बर्दिया, प्रदेश ५
९६	पर्सा	खैरहनी नगरपालिका, चितवन, प्रदेश ३
९७	न्यू रोड, पोखरा	पोखरा लेखनाथ महानगरपालिका, कास्की, प्रदेश ४
९८	टाँडी	रत्ननगर नगरपालिका, चितवन, प्रदेश ३
९९	लेकसाईड पोखरा	पोखरा लेखनाथ महानगरपालिका, कास्की, प्रदेश ४
१००	दुलेगौडा	शूक्लगण्डकी नगरपालिका, तनहु, प्रदेश ४
१०१	हाकिमचोक	भरतपुर महानगरपालिका, चितवन, प्रदेश ३
१०२	मनिग्राम	तिलोतमा नगरपालिका, रुपन्देही, प्रदेश ५
१०३	नयाँ पुल	अन्नपूर्ण गाउँपालिका, कास्की, प्रदेश ४
१०४	भिमाद	भिमाद नगरपालिका, तनहु, प्रदेश ४
१०५	दुहवी	दुहवी नगरपालिका, सुनसरी, प्रदेश १
१०६	सालभाँडी	सैनामैना नगरपालिका, रुपन्देही, प्रदेश ५
१०७	रुद्रपुर	कञ्चन गाउँपालिका, रुपन्देही, प्रदेश ५
१०८	खजुरा	खजुरा गाउँपालिका, बाके, प्रदेश ५
१०९	मन्नागढी	बारबर्दिया नगरपालिका, बर्दिया, प्रदेश ५
११०	बझाङ	चैनपुर नगरपालिका, बजाङ, प्रदेश ७
१११	बाजुरा	बडिमालिका नगरपालिका, बाजुरा, प्रदेश ७

११२	दार्चुला	महाकाली नगरपालिका, दार्चुला, प्रदेश ७
११३	भोजपुर	भोजपुर नगरपालिका, भोजपुर, प्रदेश १
११४	ओखलढुङ्गा	शिद्धीचरण नगरपालिका, ओखलढुङ्गा, प्रदेश १
११५	जाजरकोट	भेरीमालिका नगरपालिका, जाजरकोट, प्रदेश ६
११६	रुकुम	मुसीकोट नगरपालिका, पश्चिम रुकुम, प्रदेश ६
११७	जुम्ला	चन्दननाथ नगरपालिका, जुम्ला, प्रदेश ६
११८	बर्दिवास	बर्दिवास नगरपालिका, महोत्तरी, प्रदेश २
११९	चरिकोट	भिमेश्वर नगरपालिका, दोलखा, प्रदेश ३
१२०	जोशीपुर	जोशीपुर गाउँपालिका, कैलाली, प्रदेश ७
१२१	चन्द्रनिगाहपुर	चन्द्रपुर नगरपालिका, रौतहट, प्रदेश २
१२२	सिन्धुली	कमलामाई नगरपालिका, सिन्धुली, प्रदेश ३
१२३	पहलमानपुर	घोडाघोडी नगरपालिका, कैलाली, प्रदेश ७
१२४	भुमरी	प्यूठान नगरपालिका, प्यूठान, प्रदेश ५
१२५	केरावारी	केरावारी गाउँपालिका, मोरङ, प्रदेश १
१२६	धुलावारी	मेचीनगर नगरपालिका, झापा, प्रदेश १
१२७	काकँडभिट्टा	मेचीनगर नगरपालिका, झापा, प्रदेश १
१२८	भिलभिले	शिवसताक्षी नगरपालिका, झापा, प्रदेश १
१२९	तरहरा	ईटहरी उप-महानगरपालिका, सुनसरी, प्रदेश १
१३०	रमाईलो	कानेपोखरी गाउँपालिका, सुनसरी, प्रदेश १
१३१	तिनकौरिया	बिहद्व नगरपालिका, धनुषा, प्रदेश २
१३२	लोहारपट्टी	लोहारपट्टी गाउँपालिका, महोत्तरी, प्रदेश २
१३३	साम्सी	सम्सी गाउँपालिका, महोत्तरी, प्रदेश २
१३४	नहरा	नहरा गाउँपालिका, सिरहा, प्रदेश २
१३५	भगवानपुर	भगवानपुर गाउँपालिका, सिरहा, प्रदेश २

यसका साथै यस बैंकको रजिस्टर्ड कार्यालय का.म.न.पा वड नं. ११, थापाथली, काठमाडौंमा रहेको छ।

(उ) (१) संगठित संस्थाको स्थापनाकालदेखि हालसम्मको संक्षिप्त इतिहास र संगठित संस्थाको मुख्य उद्देश्यहरु :

एन् आई सी एशिया बैंक लिमिटेड मिति २०७० आषाढ १६ मा नेपाल राष्ट्र बैंकबाट इजाजत प्राप्त “क” वर्गका दुई वाणिज्य बैंकहरु “नेपाल इण्डस्ट्रियल एण्ड कर्मासियल बैंक लिमिटेड” तथा “बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड” गाभिएर संयुक्त रूपमा कारोवार गर्दै आएको बैंक हो। देशको वित्तिय इतिहासमै सर्वप्रथम नेपाल राष्ट्र बैंकबाट “क” वर्गको इजाजतप्राप्त दुई स्वस्थ बैंकहरु गाभिएर बनेको पहिलो बैंकको रूपमा आफूलाई स्थापित गरेको छ। यस बैंकका संस्थापकहरुमा वित्तीय क्षेत्र एवं व्यवस्थापनमा लामो समयदेखि अनुभव प्राप्त प्रतिष्ठित व्यक्तिहरु रहेका छन्। मर्जर पश्चात यस बैंकको पूँजी संरचना, शाखा

कार्यालय, एटीएम सञ्जाल, मानव शंसाधन लगायत विषयहरूमा नेपालको ठूलो मध्यको एक बैंकको रूपमा स्थापित भएको छ। यस बैंकका संस्थापकहरूमा वित्तीय क्षेत्र एवं व्यवस्थापनमा लामो समय देखी अनुभव प्राप्त प्रतिष्ठित व्यक्तिहरू रहेका छन्।

साविक नेपाल इण्डस्ट्रियल एण्ड कर्मासियल बैंक लिमिटेड प्रचलित कम्पनी सम्बन्धित कानून बमोजिम मिति २०५४/०२/१७ मा नेपाल सरकार, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय त्रिपुरेश्वरमा पब्लिक लिमिटेडको रूपमा दर्ता भएको कम्पनी हो। साथै, मिति २०५५/०३/२५ मा नेपाल राष्ट्र बैंकबाट वित्तीय कारोवार गर्न स्वीकृति प्राप्त गरी कम्पनीले २०५५/०४/०५ गते देखि आफ्नो वित्तीय कारोवार सञ्चालन गर्दै आएको थियो। बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०७३ बमोजिम नेपाल राष्ट्र बैंकले “क” वर्ग को वित्तीय संस्थाको रूपमा कम्पनीलाई मिति २०६३/०१/१३ मा पुनः इजाजत प्रदान गरे अनुसार “क” वर्ग को इजाजतप्राप्त संस्थाको रूपमा कम्पनीले आफ्नो कारोवार सञ्चालन गर्दै आएको थियो।

साविकको बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड कम्पनी ऐन, २०६३ बमोजिम मिति २०६४/४/२७मा नेपाल सरकार, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा पब्लिक लिमिटेड कम्पनीको रूपमा दर्ता भएको थियो। बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०७३ अनुसार मिति २०६४/०६/०७मा नेपाल राष्ट्र बैंकबाट वित्तीय कारोवार गर्न स्वीकृति प्राप्त गरी “क” वर्गको वित्तीय संस्थाको हैसियतले २०६४ साल आश्विन २५ गतेदेखि आफ्नो वित्तीय कारोवार संचालन गर्दै आएको थियो।

यस एन आई सी एशिया बैंक लिमिटेडले Quality Management System Standard अवलम्बन गरे वापत ISO 9001:2000 Certification प्राप्त गरेको छ। हालै उक्त Certification upgrade गरी बैंकले Quality System on Commercial Banking Activities का लागि ISO 9001:2008 Certification प्राप्त गरेको छ। बैंकले सन् २००७ एवं सन् २०१३ मा The Financial Times, U.K.-The Banker बाट क्रमशः Bank of the Year 2007 एवं Bank of the Year 2013 प्राप्त गर्न सफल भएको छ। यस बैंकले World Bank Group को Global Trade Finance Programme अन्तर्गत International Finance Corporation (IFC) बाट Line of Credit प्राप्त गरेको छ, जसको फलस्वरूप यस बैंकले जारी गरेको LC, Gurarantee विश्वका २०० भन्दा बढी बैंकहरूले स्वीकार गर्न सक्ने गरी Credibility प्राप्त गरेको छ। हाल बैंकले आफ्ना १३५ शाखा, १४१ ए टि एम, ४ एकेन्सन क्वान्टरबाट सेवा दिइरहेको छ। यसका साथसाथै विभिन्न शाखा रहित बैकिङ्ग, सयौं पोस मेशिनहरू र सयौं बिप्रेशन एजेन्टहरूबाट पनि बैंकको सेवा उपलब्ध भइरहेको छ।

(२) कम्पनीको उद्देश्य :

नेपाल राष्ट्र बैंक ऐन, २०५८, बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०७३, कम्पनी ऐन, २०६३ तथा अन्य प्रचलित कानूनको अधिनमा रही वित्तीय कारोवार (बैंकिङ्ग व्यवसाय) गर्ने यस बैंकको मुख्य उद्देश्यहरू देहाय बमोजिम रहेका छन् :

(क) बैंकका निक्षेपकर्ता तथा शेयरधनीको हक हितको संरक्षण र सम्बर्द्धन गर्दै सर्वसाधारणलाई गुणस्तरीय तथा भरपर्दो बैकिङ्ग/वित्तीय सेवा/सुविधा उपलब्ध गराउने,

(ख) कृषि, उद्योग, सेवा, व्यापार तथा अन्य व्यवसायिक रूपले सम्भाव्य देखिएका उत्पादनशील व्यवसायको स्थापना, विकास, विस्तार र क्षमता एवं उत्पादकत्व वृद्धिका लागि आवश्यक वित्तीय साधन आन्तरिक तथा बाह्य स्रोतबाट जुटाई देशको औद्योगिक, व्यापारिक एवं कृषि क्षेत्रको विकासमा गतिशीलता ल्याउन सहयोग पुर्याउने,

(ग) उपलब्ध सीप, श्रम तथा पूँजीलाई उचित परिचालन गरी ग्रामीण तथा शहरी क्षेत्रमा उत्पादन एवं रोजगारी मूलक व्यवसायको स्थापना, संचालन, विकास, विस्तार एवं प्रवर्द्धन गर्ने कार्यको लागि आवश्यक वित्तीय साधन, प्राविधिक तथा व्यवस्थापकीय परामर्श सेवा, तालिम तथा प्रविधि उपलब्ध गराई गरिबी निवारणका लागि सक्रिय रूपमा संलग्न भई सहयोग पुर्याउने, र

(घ) मुलुकमा छरिएर रहेको पूँजीलाई एकीकृत गरी संस्थागत लगानी तथा स्वस्थ प्रतिस्पर्धाको माध्यमबाट वित्तीय मध्यस्थताको सेवा उपलब्ध गराउने,

अन्य मुख्य उद्देश्यहरू बैंकको प्रवचनपत्रमा उल्लेख भए अनुसार रहेका छन्।

(ज) संगठित संस्थाको कुनै सहायक कम्पनी भएमा सो सहायक कम्पनीको नाम, इतिहास र त्यसका मुख्य उद्देश्यहरूका साथै त्यसमा भएको लगानीको अंश (प्रतिशतमा) :

बैंकको एन आई सी एशिया क्यापिटल लिमिटेड र एन आई सी एशिया लघुवित्त लिमिटेड नामक कम्पनीमा शत प्रतिशत लगानी रहेको छ।

एन आई सि एशिया क्यापिटल लिमिटेड

यस कम्पनी प्रचलित कम्पनी ऐन, बमोजिम मिति २०७३/०२/०२ मा नेपाल सरकार, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा दर्ता भएको हो। धितोपत्र व्यवसायी (मर्चेण्ट बैंकर) नियमावली, २०६४ अनुसार मिति २०७३/११/०८ मा मर्चेण्ट बैंकिङ्ग व्यवसाय सम्बन्धी कारोवार गर्न इजाजत प्राप्त गरी मिति २०७३/११/२२ गतेदेखि विधिवत रूपमा मर्चेण्ट बैंकिङ्ग सम्बन्धी कारोवार प्रारम्भ भएको हो।

यस कम्पनी स्थापना पश्चात एन आई सी एशिया बैंक लिमिटेडबाट दिँदै आएको निक्षेप सेवा, बैंक र यस कम्पनी बीच भएको सम्झौता अनुसार सो सम्बन्धी सम्पूर्ण सेवा यस लिमिटेडबाट प्रदान गर्न सुरु गरियो। साथै नियमनकारी निकायको मापदण्ड पूरा गरी श्री नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट निक्षेप सदस्य, निष्काशन तथा विक्री प्रवर्धक, लगानी व्यवस्थापन, शेयर रजिष्ट्रार, प्रत्याभूतिकर्ता तथा श्री एन आई सी एशिया बैंक लिमिटेड अन्तर्गत सामुहिक लगानी कोष प्रवर्धकको रूपमा कार्य गर्न समेत अनुमति प्राप्त गरेको छ।

एन आई सि एशिया लघुवित्त लिमिटेड

यस कम्पनी प्रचलित कम्पनी ऐन, बमोजिम मिति २०७४/०४/१० मा नेपाल सरकार, उद्योग मन्त्रालय, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा दर्ता भई राष्ट्रियस्तर कार्य क्षेत्र भएको "घ" वर्गको वित्तीय संस्थाको रूपमा बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०७३ को अधिनमा रही कार्य गर्नका लागि मिति २०७४/०८/०५ मा नेपाल राष्ट्र बैंकबाट स्वीकृति पत्र प्राप्त गरेको छ। यस कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय जाजरकोट जिल्ला, भेरीमालिका न.पना, वडा नं ४ मा रहेको छ। यस कम्पनीमा हाल यस बैंकको शत प्रतिशत लगानी रहेको छ र यसको सार्वजनिक शेयर निष्काशन पश्चात बैंकको ७० प्रतिशत लगानी रहने छ। यस कम्पनीले देशभर आफ्नो व्यापार व्यवसाय तथा शाखा सञ्जाल विस्तार गर्नेछ।

यस कम्पनीले कृषि, उद्योग, सेवा, व्यापार तथा अन्य व्यवसायिक रूपले सम्भाव्य देखिएका उत्पादनशील व्यवसायको स्थापना, विकास, विस्तार र क्षमता एवम् उत्पादकत्व वृद्धिको लागि आवश्यक वित्तीय साधन आन्तरिक तथा बाह्य स्रोतबाट जुटाई देशको औद्योगिक, व्यापारिक एवं कृषि क्षेत्रको विकासमा गतिशीलता ल्याउन सहयोग पुऱ्याउने, उपलब्ध शीप, श्रम तथा पूँजीलाई उचित रूपमा परिचालन गरी ग्रामीण तथा शहरी क्षेत्रमा उत्पादन एवम् रोजगारीमूलक व्यवसायको स्थापना, सञ्चालन, विकास, विस्तार एवम् प्रवर्धन गर्ने र सो कार्यको लागि आवश्यक वित्तीय साधन, प्राविधिक तथा व्यवस्थापकीय परामर्श सेवा, तालिम तथा प्रविधि उपलब्ध गराई गरीबी निवारणका लागि सन्त्रिय रूपमा संलग्न भई सहयोग पुऱ्याउने, वित्तीय सेवामा जोखिम कम गर्दै वित्तीय क्षेत्रको उदारीकरणमा मद्दत पुऱ्याई देशको अर्थतन्त्रलाई सवल तथा सुदृढ बनाउन सहयोग पुऱ्याउने तथा देशको समग्र वित्तीय प्रणालीप्रति सर्वसाधारणको विश्वसनीयता अभिवृद्धि गर्न सहयोग पुऱ्याउने जस्ता लक्ष्य लिई आफ्नो कार्य सञ्चालन गर्दै आएको छ।

(ए) अन्य विवरणहरू:

- (१) संगठित संस्थाले उत्पादन गर्ने वस्तु वा प्रदान गर्ने सेवाहरू :
कम्पनीले प्रदान गर्ने मुख्य सेवाहरूमा निक्षेप संकलन, कर्जा प्रवाह, रकमान्तर, रेमिट्यान्स तथा अन्य बैंकिङ्ग सेवाहरू रहेका छन्। साथै कम्पनीले लगानीको माध्यमबाट आफ्नो पूँजीको सही उपयोग गर्दै आएको छ।
- (२) प्रयोग भएको वा गरिने प्रविधि :
कम्पनी सेवा प्रदायक कम्पनी भएकोले माथि खण्ड १ मा उल्लेखित सेवा प्रदान गर्न आवश्यक प्रविधि सम्पन्न रहेको।
- (३) कुनै ब्रान्डनेम, प्रतिलिपि अधिकार, ट्रेडमार्क, इजाजतपत्र, प्राविधिक सहयोग सम्झौता र संगठित संस्थसँग सम्बन्धित बैद्विक सम्पत्ति हक अधिकार :
एनआई सि एशिया बैंक लिमिटेडको लोगो दर्ता भएको।
- (४) संगठित संस्थाले ओगटेको बजार क्षेत्र :
नेपाल भरी कारोवार गर्ने स्वीकृति प्राप्त गरे बमोजिम व्यवसाय सञ्चालन भएको।
- (५) नयाँ उत्पादन तथा सेवा सम्बन्धी योजना :
समय सापेक्ष नयाँ उत्पादन तथा सेवाको विकास गरी सम्भाव्य ग्राहकहरूको पहिचान गरेर आफ्नो व्यापार विस्तार गर्ने योजना रहेको छ।
- (६) उत्पादन तथा सेवाको प्रमुख बजार र त्यसको माग र विक्री वितरणको तरिकार :
बैंकले आफ्नो उद्देश्य प्राप्तिको लागि प्रचलित कानूनको अधिनमा रही विभिन्न प्रकारका निक्षेप तथा कर्जा योजना तथा अन्य बैंकिङ्ग उपकरण मार्फत बैंकिङ्ग सेवा प्रदान गर्ने गर्दछ।
- (७) उत्पादन/संचालन क्षमता र सोको उपभोग स्थिति :
वित्तीय क्षेत्रमा लामो अनुभव हासिल गर्नु भएको संचालक/व्यवस्थापन दक्षताको आधारमा यस कम्पनीले स्थापनाकाल देखि नै बजारको राम्रो हिस्सा ओगट्न र ग्राहकलाई राम्रो सुविधा प्रदान गर्न सफल रहेको छ।

- (८) कच्चा पदार्थको श्रोत, किसिम र उपलब्धता :
सो नभएको ।
- (९) गुण नियन्त्रणको लागि गरिएको व्यवस्था :
बैंकमा गुण नियन्त्रणको समबन्धमा पर्याप्त व्यवस्था रहेको र यस अर्न्तगत ISO 9001:2000 Certification प्राप्त गरेको छ । तथा हालै उक्त Certification upgrade गरी बैंकको Quality System on Commercial Banking Activitiesको लागि ISO 9001:2008 Certification प्राप्त गरेको छ ।
- (१०) अनुसन्धान तथा विकास :
नेपालको बैंकिङ तथा वित्तीय क्षेत्रमा प्रतिस्पर्धात्मक स्थिति रहेको आजको अवस्थामा कम्पनीले अनुसन्धान तथा विकासलाई उच्च प्राथमिकताका साथ अघि बढाईरहेको छ ।
- (११) विगत १२ महिनाको अवधिमा संस्थाको संचालनमा असर पर्ने गरी भएको बाधा, व्यवधान :
सो नभएको ।
- (१२) कर्मचारी संगठनसँगको सम्बन्ध र विगतमा कुनै औद्योगिक विवाद भएको भए, सो सम्बन्धी विवरण :
बैंककोसुमधुर औद्योगिक सम्बन्ध रहेको । विगतमा कर्मचारीसंगठन संग कुनै प्रकारको उल्लेख्य औद्योगिक विवाद नरहेको ।
- (१३) बजार, प्रतिस्पर्धा र अन्य समान उद्योगहरु बीच संगठित संस्थाको स्थिति :
अत्याधिक प्रतिस्पर्धी रहेको हालको वित्तीय बजारमा सफलतापूर्वक आफ्नो पहिचान स्थापित गरी वित्तीय व्यवसाय संचालन गरिरहेको ।
- (१४) प्रमुख ग्राहकहरूको विवरण (जस्तै-संस्थाको कूल वार्षिक काराबारमा १०% वा सो भन्दा बढीले योगदान गर्ने वा व्यवसायको लागि संस्था कुनै प्रमुख ग्राहकसँग निर्भर छ, भने तत्सम्बन्धी विवरण) :
सो नभएको ।
- (१५) प्रमुख सप्लायर्सहरूको विवरण (जस्तै- संस्थाको कूल कारोबारमा १०% वा सो भन्दा बढीले योगदान गर्ने सप्लायर्स वा व्यवसायको लागि संगठित संस्था कुनै प्रमुख सप्लायर्ससँग निर्भर छ, भने तत्सम्बन्धी विवरण) :
सो नभएको ।

ख सम्पत्तिको विवरण :

- (अ) संगठित संस्थाको उपकरण (प्लान्ट) तथा अन्य सम्पत्ति रहेको स्थान र उपकरण तथा सम्पत्तिको अवस्था :
कम्पनीको हालको सम्पत्ति तथा सम्पत्ति रहेको स्थान तथा अवस्था यसप्रकार रहेको छ ।

सम्पत्ति	रु दश लाखमा	स्थान	अवस्था
नगद मौज्जात	१,८४०.१६	बैंकको शाखा कार्यलयहरु	चालु
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात	१०,२६१.७५	नेपाल राष्ट्र बैंक	चालु
बैंक/वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात	१,६३९.६७	विभिन्न बैंकहरूमा	चालु
लगानी	११,५२३.७४	ट्रेजरी बिल्स, शेयर तथा सरकारी वण्ड	चालु
कर्जा सापटी तथा विल खरिद	७१,५८४.०५	विभिन्न व्यक्ति र संस्थाहरूलाई	चालु
स्थिर सम्पत्ति	१,०६२.९५	बैंक परिसरमा	चालु
अन्य सम्पत्ति	१,३६१.७२	बैंक परिसरमा	चालु
कुल सम्पत्ति	९९,२७४.०४		

- (आ) बँदा (क) मा उल्लेखित सम्पत्ति संगठित संस्थाको आफ्नै सम्पत्ति हो या लिजमा लिएको, लिजमा लिएको भए लिजको अवधि (मिति समेत उल्लेख गर्नुपर्ने) :
माथि उल्लिखित सम्पत्तिहरु आफ्नै स्वामित्वमा रहेको र लिजमा कुनै सम्पत्ति नलिएको ।
- (इ) यदि सम्पत्ति संगठित संस्थाको स्वामित्वमा रहेको भएमा उक्त सम्पत्ति माथि कुनै लियन वा मोटगेज भए सो सम्बन्धी विवरण :
लागु नहुने ।

(इ) विवरणपत्र बोर्डमा पेश गरिएको मितिमा संगठित संस्थाको सम्पत्तिको किताबी मूल्य र बजार मूल्य बीच फरक भएमा सो को विवरण :

यस कम्पनीको सम्पत्तिको पुनर्मुल्यांकन गरिएको हुँदा किताबी मूल्य र बजार मूल्य बीच फरक नभएको ।

(उ) सम्पत्तिको मूल्यांकन गरिएको तरिक सम्बन्धी विवरण :

लागू नहुने ।

ग भावी योजना तथा रणनीति :

(अ) व्यवसाय/सेवाको बृद्धिका लागि संस्थाको भावी योजना र त्यस्तो योजनाको प्राप्तिका लागि चालिने समयबद्ध रणनीति :

कम्पनीले आफ्नो सेवाको विस्तारको लागि ग्रामीण क्षेत्रमा समेत शाखा विस्तारको कार्यलाई अझ अगाडि बढाउँदै लगेको छ, र आफ्नो दीर्घकालीन रणनीति २०२० अनुरूप नै व्यवसायहरू अगाडि बढाईरहेको छ । दीर्घकालीन रणनीति २०२० का मुख्य बुँदाहरू यस प्रकार रहेको छ :

- देशभर आफ्नो शाखा सञ्जाल तथा एटीएम विस्तार गर्ने
- आफ्नो कुल निक्षेपमा चल्ती तथा वचत निक्षेपको अनुपात वृद्धि गर्दै लैजाने
- आफ्नो कुल कर्जामा व्यक्तिगत र साना तथा मझौला कर्जाको अनुपात वृद्धि गर्दै लैजाने तथा उक्त अनुपात २/३ पुर्याउने
- शेयरधनीहरूलाई उच्च प्रतिफल दिने
- देशको उत्कृष्ट बैंक बन्ने
- ग्राहकको सन्तुष्टि तथा अनुभवको आधारमा उच्च मूल्याङ्कन गर्दै समय सापेक्ष रूपमा बैंकको कार्य नीति परिवर्तन तथा परिमार्जन गर्दै ग्राहकको पहिलो रोजाईको बैंक बन्ने
- बैंकको आन्तरिक नियन्त्रण प्रणालीलाई चुस्त बनाउने
- गैरह कोषमा आधारित मुनाफा बढाउने
- निष्क्रिय कर्जा न्यून राख्ने

(आ) प्रतिस्पर्धा, विद्यमान आर्थिक स्थिति र समान किसिमको उद्योगको स्थितिको आधारमा संगठित संस्थाको व्यवसायको भविष्य :

देशको बैंकिङ्ग क्षेत्रमा हाल अत्याधिक प्रतिस्पर्धारहेको छ । नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशनानुसार बैंकको चुक्ता पूँजी रु. ८ अर्ब पुर्याउनु पर्ने व्यवस्था बमोजिम बैंकिङ्ग क्षेत्रमा आएको परिवर्तन, निक्षेपको तरलता तथा बैंकलाई आफ्नो पूँजीमा प्रतिफल कायम राख्ने चुनौती जस्ता कारणहरूले बैंकहरू बीच प्रतिस्पर्धा अझ बढेको छ । सोही कारणले गर्दा यस कम्पनीले आफ्नो उल्लेख्य क्षेत्र ओगट्न आफ्नो दीर्घकालीन रणनीति २०२० लागू गरी सोही बमोजिम कार्य गर्दै अघि बढेको छ । सोही रणनीति बमोजिम बैंकले हाल उल्लेख्य रूपमा शाखा तथा एटीएम विस्तार गर्ने, व्यक्तिगत र साना तथा मझौला कर्जामा वृद्धि र चल्ती तथा वचत निक्षेपमा वृद्धि गर्दै लगेको छ । साथै, ग्राहकको सन्तुष्टि तथा अनुभवको आधारमा उच्च मूल्याङ्कन गर्दै समय सापेक्ष रूपमा बैंकको कार्य नीति परिवर्तन तथा परिमार्जन गर्दै ग्राहकको पहिलो रोजाईको बैंक बन्ने तथा सोका लागि आवश्यक बैंकको आन्तरिक कार्य प्रणालीलाई थप सरल तथा चुस्त बनाउने नीति अवलम्बन गरेको छ । बैंकले निरन्तर रूपमा कर्मचारीको कार्य क्षमता अभिवृद्धिका लागि आफ्ना कर्मचारीहरूलाई विभिन्न तालिम प्रदान गर्दै आएको छ । बैंकले अवलम्बन गरेको यही दीर्घकालीन रणनीतिक कारण बैंकलाई रणनीतिक फाइदा प्राप्त भएको छ, र दीर्घकालीन रूपमा बैंकको वित्तीय अवस्था तथा मुनाफा स्थिर राख्नमा ठूलो टेवा पुग्ने विश्वास लिएका छौं । बैंक आफ्नो आन्तरिक कार्य प्रणाली तथा नियन्त्रण प्रणालीलाई थप चुस्त पार्दै आफ्नो लगानीमा रहेको जोखिमहरू कम गर्न सक्षम रहेको छ, र भविष्यमा वित्तीय क्षेत्रमा एक भिन्न स्थान ओगट्ने कुरामा दृढ रहेको छ ।

घ संचालक समितिको संरचना र प्रतिनिधित्व सम्बन्धी व्यवस्था :

बैंकको सञ्चालकहरूको नियुक्ति र निर्वाचन प्रचलित कानून र बैंकको प्रवचनपत्र तथा नियमावलीको अधिनमा रही साधारण सभाबाट हुनेछ । तर व्यवसायिक विशेषज्ञ सञ्चालकको नियुक्ति सञ्चालक समितिले गर्ने छ । यस बैंकमा ७ जनाको सञ्चालक समिति हुनेछ । सो समितिमा समूहगत प्रतिनिधित्व देहाय बमोजिम हुनेछ ।

संस्थापक समूह (समूह "क") का शेयरधनीहरूबाट आपसी समझदारीबाट मनोनित वा निर्वाचित	३ (तीन)
सर्वसाधारण समूह(समूह "ख") का शेयरधनीहरूबाट निर्वाचित	३ (तीन)
नेपाल राष्ट्र बैंकले कायम गरेको व्यावसायिक विशेषज्ञबाट मनोनित संचालक	१ (एक)
जम्मा	७ जना

संचालकहरूको कार्यकाल ४ वर्षको हुनेछ ।

४ पूँजी संरचना सम्बन्धी जानकारी :

(क) अधिकृत, जारी तथा चुक्ता पूँजी र संस्थाको स्थापना पश्चात सोमा परिवर्तन भएको भए तत् सम्बन्धी विवरण :

- **अधिकृत पूँजी** : कम्पनीको अधिकृत पूँजी रु. ८,०४,००,००,०००/- (अक्षरेपी आठ अर्ब चार करोड रुपैयाँ मात्र) रहेको छ। उक्त पूँजीलाई रु.१००/- का दरले ८,०४,००,०००/- (अक्षरेपी आठ करोड चार लाख) थान शेयरमा विभाजन गरिएको छ।
- **जारी पूँजी** : कम्पनीको जारी पूँजी रु. ८,०३,११,१६,९९८/- (अक्षरेपी आठ अर्ब तीन करोड एघार लाख सोह्र हजार नौ सय अठ्ठानबे रुपैयाँ मात्र) रहेको छ।
- **चुक्ता पूँजी** : कम्पनीको जारी पूँजी रु. ८,०३,११,१६,९९८/- (अक्षरेपी आठ अर्ब तीन करोड एघार लाख सोह्र हजार नौ सय अठ्ठानबे रुपैयाँ मात्र) रहेको छ।

बैंकको स्थापना पश्चात पूँजीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धी विवरण

एनआई सी एशिया बैंक लिमिटेडको पूँजी विवरण देहाय बमोजिम रहेको छ।

रु. हजारमा

आर्थिक वर्ष	अधिकृत पूँजी	जारी पूँजी	चुक्ता पूँजी	कैफियत
२०५५/५६	१०,००,०००	३,२५,०००	३,२५,०००	शुरुको शेयर पूँजी रु.१०० का दरले
२०५६/५७	१०,००,०००	५,००,०००	४,९१,४७३	प्राथमिक सार्वजनिक निष्काशन
२०५७/५८	१०,००,०००	५,००,०००	४,९९,७२९	बाँकी रहेको शेयर वापतको रकम संकलन
२०५८/५९	१०,००,०००	५,००,०००	४,९९,८९०	बाँकी रहेको शेयर वापतको रकम संकलन
२०५९/६०	१०,००,०००	५,००,०००	४,९९,९५४	बाँकी रहेको शेयर वापतको रकम संकलन
२०६०/६१	१०,००,०००	५,००,०००	४,९९,९५९	बाँकी रहेको शेयर वापतको रकम संकलन
२०६१/६२	१०,००,०००	५,००,०००	५,००,०००	बाँकी रहेको शेयर वापतको रकम संकलन
२०६२/६३	१०,००,०००	६,००,०००	६,००,०००	२० प्रतिशत बोनस शेयर
२०६३/६४	१०,००,०००	६,६०,०००	६,६०,०००	१० प्रतिशत बोनस शेयर
२०६४/६५	१०,००,०००	९,५०,४००	७,९२,०००	२० प्रतिशत बोनस शेयर
			९,४३,८७७	२० प्रतिशत हकप्रद शेयर
२०६५/६६	१६,००,०००	१४,०४,८००	९,५०,४००	आर्थिक वर्ष २०६३/६४ को हकप्रद शेयर आवेदन नपरेको विक्री
			११,४०,४८०	२० प्रतिशत बोनस शेयर
२०६६/६७	१६,००,०००	१३,११,५५२	१३,११,५५२	१५ प्रतिशत बोनस शेयर
२०६७/६८	१६,००,०००	१३,११,५५२	१३,११,५५२	
२०६८/६९	१६,००,०००	१३,११,५५२	१३,११,५५२	
२०६९/७०	३६,००,०००	२३,११,५५२	२३,११,५५२	१००,०० कित्ता साधारण शेयर प्रति शेयर १०० का दरले तत्कालीन बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेडका शेयरधनीहरूलाई प्रदान गरिएको हुनाले
२०७०/७१	३६,००,०००	२३,११,५५२	२३,११,५५२	
२०७१/७२	३६,००,०००	२६,५८,२८५	२६,५८,२८५	१५ प्रतिशत बोनस शेयर
२०७२/७३	५०,००,०००	४६,१८,७७०	३६,९५,०१७	३९ प्रतिशत बोनस शेयर
			४५,७५,३७४	२५ प्रतिशत हकप्रद शेयर
२०७३/७४	८०,००,०००	६६,९२,५९७	६६,९२,५९७	२६ प्रतिशत बोनस शेयर
				१५ प्रतिशत हकप्रद शेयर
२०७३/७४	८०,४०,०००	८,०३,११,१७०	८,०३,११,१७०	आ.व. २०७३/७४ को बोनस वितरण

(ख) निष्काशन पछिने चुक्ता पूँजी (समूहकृत गरिएको अवस्थामा सेही अनुरूप) :

ऋणपत्र निष्काशन पूर्व कम्पनीको शेयर पूँजीको संरचना :

समूह	शेयरधनीहरु	साधारण शेयर संख्या	पूँजी संरचना (%)	चुक्ता रकम (रु.)	भुक्तानी प्रतिशत
क	संस्थापक शेयरधनीहरु	४,०९,५८,६९७	५१	४,०९,५८,६९,६६९	शतप्रतिशत
ख	सर्वसाधारण शेयरधनीहरु (कर्मचारी समेत)	३,९३,५२,४७३	४९	३,९३,५२,४७,३२९	शतप्रतिशत
	जम्मा		१००	८,०३,११,१६,९९८	

ऋण पूँजी :

विवरण	चुक्ता रकम (रु.)	भुक्तानी प्रतिशत
७.२५ % एनआईसी एशिया डिबेन्चर २०७७	५०,००,००,०००	शतप्रतिशत
जम्मा	५०,००,००,०००	

ऋणपत्र निष्काशन गरी बाँडफाँड गरेपश्चात कम्पनीको शेयर पूँजी र ऋणपत्र पूँजीको संरचना :

शेयर पूँजी :

समूह	शेयरधनीहरु	साधारण शेयर संख्या	पूँजी संरचना (%)	चुक्ता रकम (रु.)	भुक्तानी प्रतिशत
क	संस्थापक शेयरधनीहरु	४,०९,५८,६९७	५१	४,०९,५८,६९,६६९	शतप्रतिशत
ख	सर्वसाधारण शेयरधनीहरु (कर्मचारी समेत)	३,९३,५२,४७३	४९	३,९३,५२,४७,३२९	शतप्रतिशत
	जम्मा		१००	८,०३,११,१६,९९८	

ऋण पूँजी :

विवरण	चुक्ता रकम (रु.)	भुक्तानी प्रतिशत
७.२५ % एनआईसी एशिया डिबेन्चर २०७७	५०,००,००,०००	शतप्रतिशत
९% एनआईसी एशिया डिबेन्चर २०८१/८२*	३,००,००,००,०००	शतप्रतिशत
जम्मा	३,५०,००,००,०००	

*यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गर्न लागिएको ऋणपत्र ।

(ग) शेयर प्रिमियम खाता (निष्काशन पूर्व र निष्काशन पश्चात) :

सो नभएको

५. संस्थापक/संचालक सम्बन्धी जानकारी :

क संस्थापक/संचालकको पृष्ठभूमि :

(अ) आधारभूत शेयरधनीहरु तथा संचालकहरुको नाम, पद, उमेर, राष्ट्रियता, ठेगाना, शेयर स्वामित्व, शैक्षिक योग्यता र व्यापार/व्यवसायमा अनुभव :

आधारभूत शेयरधनीहरुको विवरण

क.स.	संस्थापकको नाम, थर	उमेर	राष्ट्रियता	ठेगाना	जम्मा शेयर कित्ता	शैक्षिक योग्यता	अनुभव
१	त्रिलोक चन्द्र अग्रवाल	६७	नेपाली	लाजिम्पाट-२, काठमाडौं	६,३७९,९९९	वि.कम.	उद्योग, आयात-निर्यात, वाणिज्य व्यवसाय, बैकिङ लगायत अन्य विभिन्न व्यवसायहरूमा ३५ वर्ष भन्दा बढीको अनुभव
२	सुभाष चन्द्र संघई	६४	नेपाली	पुतलीसडक-३१, काठमाडौं	३,५५७,४७९	वि.कम	उद्योगपति, विभिन्न उद्योग व्यवसायहरूमा व्यवस्थापनको अनुभव

३	तुलसी राम अग्रवाल	६५	नेपाली	९, ८५, मेनरोड, विराटनगर	२,९६६,५३६	बि.कम.	३ दशक भन्दा बढी समयदेखि उद्योग, आयात-निर्यात, बैकिङ तथा व्यापारको क्षेत्रमा सक्रियरूपमा संलग्न रही आफ्नो समुहलाई विश्व व्यापारको एउटा नेतृत्वदायी सञ्जालको रूपमा विकसित गरेको ।
४	राम चन्द्र संघई	५७	नेपाली	पुतलीसडक-३९, काठमाडौं	२,५८९,९२८	एस.एल.सी.	सिमेन्ट उत्पादन, खाद्य सामग्री उत्पादन, कपडा उत्पादन आदि उद्योग व्यवसायसंग करिब २५ वर्षदेखि आवद्ध
५	निकुन्ज अग्रवाल	३५	नेपाली	थापाथली-१९, काठमाडौं	२,५०८,६५५	एम.बि.ए.	अटोमोबाइल्स, टुरिजम, पेट्रोलियम पदार्थ लगायत, आयात-निर्यात व्यवसायहरूको अनुभव।
६	अनुज अग्रवाल	४४	नेपाली	लाजिम्पाट-२, काठमाडौं	२,००७,५३३	एम.बि.ए.	श्रृंगारप्रसोधन तथा दैनिक उपभोग्य वस्तुहरूको व्यवसाय लगायत बैकिङ, आयात-निर्यात र टेलिकम्युनिकेशन व्यवसायमा लामो अनुभव, नेपाल उद्योग परिसंघको केन्द्रिय उपाध्यक्षको रूपमा कार्यभार सम्हाल्नु भएको ।
७	लोक मान्य गोल्छा	६९	नेपाली	गोल्छा हाउस, गणवहाल	१,९५४,३०१	बि.कम	उद्योगपति, विभिन्न उद्योग व्यवसायहरूमा व्यवस्थापनको अनुभव
८	दिवाकर गोल्छा	६३	नेपाली	गोल्छा हाउस, गणवहाल	१,९५४,२७६	एम.बि.ए.	उद्योगपति, विभिन्न उद्योग व्यवसायहरूमा व्यवस्थापनको अनुभव हासिल
९	वासु देव गोल्याण	६२	नेपाली	बडा नं १७, विराटनगर	१,७८३,५६८	बि.कम	उद्योगपति, शिवम् प्लाष्टिक इण्डस्ट्रिज प्रा.लि. , रिलायन्स स्पिनिङ्ग मिल्स लि. मा १५ वर्ष भन्दा बढीको अनुभव
१०	जगदीश प्रसाद अग्रवाल	७३	नेपाली	९, ८५, मेनरोड, विराटनगर	१,५७९,८९६	बि.कम.	उद्योग, आयात-निर्यात, वाणिज्य-व्यवसाय, बैकिङ क्षेत्रमा विगत ४ दशक भन्दा बढीको अनुभव

११	अक्षय गोल्याण	२८	नेपाली	काठमाडौं-१०, बानेश्वर	१,५५५,२५४	एम.बि.ए	विगत लामो समय देखी विभिन्न उद्योग व्यवसायमा आवद्ध ।
१२	गोविन्द लाल संघई	५४	नेपाली	पुतलीसडक-३१, काठमाडौं	१,११९,९४९	स्नातक	सिमेन्ट उत्पादन, खाद्य सामग्री उत्पादन, कपडा उत्पादन आदि उद्योग व्यवसायमा आवद्ध
१३	अशोक कुमार अग्रवाल	५५	नेपाली	लाजिम्पाट-२, काठमाडौं	१,०५७,९१०	बि.कम.	बैंक तथा वित्तिय संस्था, बीमा कम्पनी लगायत, आयात- निर्यात व्यवसायहरूमा करिव २ दशक भन्दा बढीको अनुभव, नेपाल समुन्द्रपार निकासी पैठारी संघमा अध्यक्ष भई कार्यभार सम्हाल्नु भएको ।
१४	नेपाल लाईफ इन्स्योरेन्स कम्पनी		नेपाली	काठमाडौं-३२, कमलादी	८८५,९५५	लागू नहुने	इजाजत प्राप्त लाईफ इन्स्योरेन्स व्यवसाय कम्पनी

संचालकहरूको विवरण :

क्र.सं	नाम	पद	उमेर (वर्ष)	राष्ट्रियता	ठेगाना	शेयर स्वामित्व (%)	शैक्षिक योग्यता	अनुभव (सम्बन्धित वा अन्य)
१	तुलसी राम अग्रवाल	अध्यक्ष (संस्थापक समूह)	६५	नेपाली	९, ८५ मेनरोड, विराटनगर	४.८५	बि.कम.	३ दशक भन्दा बढी समयदेखि उद्योग, आयात-निर्यात, बैंकिङ्ग तथा व्यापारको क्षेत्रमा सक्रियरूपमा संलग्न रही आफ्नो समुहलाई विश्व व्यापारको एउटा नेतृत्वदायी सञ्जालको रूपमा विकसित गरेको ।
२	जगदिश प्रसाद अग्रवाल	सञ्चालक (संस्थापक समूह)	७३	नेपाली	९, ८५ मेनरोड, विराटनगर	२.५३	बि.कम.	उद्योग, आयात-निर्यात, वाणिज्य- व्यवसाय, बैंकिङ्ग क्षेत्रमा विगत ४ दशक भन्दा बढीको अनुभव
३	रामचन्द्र संघई	सञ्चालक (संस्थापक समूह)	५७	नेपाली	काठमाडौं	४.४१	एस.एल.सि.	सिमेन्ट उत्पादन, खाद्य सामग्री उत्पादन, कपडा उत्पादन आदि उद्योग व्यवसायसंग करिव २५ वर्षदेखि आवद्ध
४	राजेन्द्र अर्याल	सञ्चालक (सर्वसाधारण शेयरधनी समूह)	४८	नेपाली	काठमाडौं	०.१०	स्नातक (मानवशास्त्र)	Audio/Video तथा Mass Communication and Media Publicity मा Product Production को अनुभव तथा AAAN तथा FNCCI को उच्च व्यवस्थापनको अनुभव

५	विनोद कुमार प्याकुरेल	सञ्चालक (सर्वसाधारण शेयरधनी समूह)	६०	नेपाली	काठमाडौं	०.००१	आइ. ए.	वैकिङ्ग क्षेत्रमा ३७ वर्ष सेवा गरी हाल सेवानिवृत्त तथा मर्चेण्ट वैकिङ्गको समेत अनुभव
६	आदित्य कुमार अग्रवाल	सञ्चालक (सर्वसाधारण शेयरधनी समूह) प्रतिनिधी श्री एसियन डिप्टीव्युटर्स प्रा.लि.	३१	नेपाली	काठमाडौं	०.१०	स्नातकोत्तर	विभिन्न ट्रेडिङ्ग कम्पनीहरु ग्लोबल ट्रेडिङ्ग कम्पनी, एशियन डिप्टीव्युटर्समा व्यवस्थापकको रूपमा कार्य गरी रहेको।
७	गणेशमान श्रेष्ठ	स्वतन्त्र सञ्चालक	६४	नेपाली	काठमाडौं		स्नातकोत्तर	वैकिङ्ग तथा विमा व्यवसायमा तीन दशक भन्दा बढी अनुभव

(आ) संस्थापकहरु कुनै कम्पनी/संस्था भएमा त्यस्तो कम्पनी/संस्थाको नाम तथा ठेगाना सहितको संक्षिप्त विवरण र उक्त कम्पनी/संस्थाको सञ्चालकहरुको नाम, ठेगाना(प्राकृतिक व्यक्ति नखुलेसम्म) :

क्र.सं	कम्पनी/संस्थाको नाम	ठेगाना	संक्षिप्त विवरण	सञ्चालकहरुको नाम, ठेगाना	शेयर स्वामित्व (%)
१	नेपाल लाईफ इन्स्योरेन्स कम्पनी लिमिटेड	कमलादी, काठमाडौं	जीवन विमाव्यवसाय	श्री रमेश गुप्ता, अध्यक्ष, त्रिपुरेश्वर, काठमाडौं श्री गोविन्द लाल संघई, सञ्चालक, पुतलीसडक-३१, काठमाडौं श्री विवेक अग्रवाल, सञ्चालक, जमल, काठमाडौं श्री विमल प्रसाद ढकाल, सञ्चालक, काठमाडौं श्री परुल ढकाल, सञ्चालक, काठमाडौं श्री प्रकाश मुन्धडा, सञ्चालक, विराटनगर, मोरङ श्री कमलेश कुमार अग्रवाल, सञ्चालक, अनामनगर, काठमाडौं	१.१०
२	एन.एल.जी. इन्स्योरेन्स	पानीपोखरी, काठमाडौं	निर्जीवन विमा व्यवसाय	श्री विमल प्रसाद वाग्ले, अध्यक्ष, चावहिल, काठमाडौं श्री भूपेन्द्र पाण्डे, सञ्चालक, धापासी, काठमाडौं श्री भरत वहादुर बस्नेत, सञ्चालक, कुपण्डोल, ललितपुर श्री सुरेश प्रसाद खत्री, सञ्चालक, विशालनगर, काठमाडौं श्री भरत थापा, सञ्चालक, चावहिल, काठमाडौं	०.०३
३	नागरिक लगानी कोष	नयाँ बानेश्वर, काठमाडौं	कोष व्यवस्थापन	श्री महेश्रम शर्मा, अध्यक्ष श्री केवल प्रसाद भण्डारी, सञ्चालक श्री चन्द्र सिंह साउद, सञ्चालक श्री कमलेश कुमार अग्रवाल, सञ्चालक श्री सुरेन्द्र थापा, सञ्चालक श्री अशोक बुढाथोकी, सञ्चालक श्री मणिदेव भट्टराई, सञ्चालक श्री गोविन्द मान सिंह कार्की, सञ्चालक	०.३२
४	संघई होल्डिङ्गस् प्रा.लि.	इन्द्रचोक, काठमाडौं	विभिन्न सेवामुलक व्यवसाय	श्री गरिमा संघई, पुतलीसडक-३१, काठमाडौं श्री प्रिति संघई, पुतलीसडक-३१, काठमाडौं	०.०९

५	त्रिवेणी प्लास्टो पोलिमर्स प्रा. लि.	काठमाण्डौ	प्लाष्टीक तथा पोलिमर ब्यावसाय	श्री सुभाष चन्द्र संघई, अध्यक्ष, पुतलीसडक-३१, काठमाडौं श्री विरेन्द्र कुमार संघई, सञ्चालक, वीरगंज श्री गोविन्द लाल संघई, सञ्चालक, पुतलीसडक-३१, काठमाडौं	०.०६
६	त्रिवेणी दाल एण्ड आयल इन्डष्ट्रिज प्रा. लि.	वीरगंज	खाद्यान्न ब्यावसाय	श्री विरेन्द्र कुमार संघई, अध्यक्ष, वीरगंज श्री पशुपति कुमार खण्डेवाल, सञ्चालक, वीरगंज	०.३०
७	त्रिवेणी व्यापार कम्पनी प्रा. लि.	पुतलीसडक, काठमाण्डौ	व्यापार मुलक ब्यावसाय	श्री सुभाष चन्द्र संघई, अध्यक्ष, पुतलीसडक-३१, काठमाडौं श्री विरेन्द्र कुमार संघई, सञ्चालक, वीरगंज श्री गोविन्द लाल संघई, सञ्चालक, पुतलीसडक-३१, काठमाडौं श्री सैलेश संघई, सञ्चालक, पुतलीसडक-३१, काठमाडौं	०.२९
८	त्रिवेणी फ्लेक्सो प्याक प्रा. लि.	वीरगंज	उत्पादनमुलक ब्यावसाय	श्री दिनानाथ खण्डेलवाल, अध्यक्ष, वीरगंज श्री ग्यारसी लाल गुप्ता, सञ्चालक, वीरगंज	०.१८
९	शुभ इन्भेष्टमेन्ट एण्ड प्रोपर्टिज कम्पनी प्रा. लि.	नेपालगञ्ज	वित्तीय कारोवारहरु	श्री रेखा दुगड, अध्यक्ष, नेपालगञ्ज श्री ललित प्रकाश चिण्डालिया, सञ्चालक, नेपालगञ्ज	०.०१
१०	साकेत इन्भेष्टमेन्ट एण्ड प्रोपर्टिज कम्पनी प्रा. लि.	नेपालगञ्ज	व्यापारमूलक ब्यावसाय	श्री शुष्मा गांधी, अध्यक्ष, नेपालगञ्ज श्री नवरतन मल चिण्डालिया, सञ्चालक, नेपालगञ्ज	०.०१
११	ग्लोबल ट्रेडिङ कन्सर्न प्रा. लि.	काठमाडौं	व्यापारमूलक ब्यावसाय	श्री विशाल अग्रवाल, अध्यक्ष, लाजिम्पाट-२, काठमाडौं श्री अशोक कुमार अग्रवाल, सञ्चालक, लाजिम्पाट-२, काठमाडौं श्री आशिष जिन्दल अग्रवाल, सञ्चालक, लाजिम्पाट-२, काठमाडौं	०.०६
१२	पुडेन्सियल क्यापिटल म्यानेजमेन्ट कम्पनी प्रा. लि.	काठमाडौं	व्यापारमूलक ब्यावसाय	श्री अशोक कुमार अग्रवाल, अध्यक्ष, लाजिम्पाट-२, काठमाडौं श्री अर्पित अग्रवाल, सञ्चालक, लाजिम्पाट-२, काठमाडौं श्री मधु अग्रवाल, सञ्चालक, लाजिम्पाट-२, काठमाडौं	०.५५
१३	पारामाउण्ट ईलेक्ट्रोनिक्स प्रा. लि.	काठमाडौं	व्यापारमूलक ब्यावसाय	श्री विशाल अग्रवाल, अध्यक्ष, लाजिम्पाट-२, काठमाडौं श्री आशिष जिन्दल अग्रवाल, सञ्चालक, लाजिम्पाट-२, काठमाडौं श्री त्रिलोक चन्द अग्रवाल, सञ्चालक, लाजिम्पाट-२, काठमाडौं श्री निकुन्ज अग्रवाल, सञ्चालक, थापाथली-११, काठमाडौं	०.१३
१४	युनाईटेड डिष्ट्रीब्युटर्स	काठमाडौं	व्यापारमूलक ब्यावसाय	श्री अनुज अग्रवाल, अध्यक्ष, लाजिम्पाट-२, काठमाडौं श्री विवेक अग्रवाल, सञ्चालक, जमल, काठमाडौं	०.३७

माथि उल्लेखितसबै संस्थाहरु कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा अद्यावधिक गरिएको व्यहोरा बैंकको जानकारीमा आएको ।

(इ) संस्थापक/संचालकको हक हस्तान्तरण बन्देज सम्बन्धी विवरण :

डिबेन्चर र अन्य धितोपत्रको हक हस्तान्तरणमा संस्थापक/सञ्चालकलाई कुनै बन्देज नरहेको ।

(इ) संगठित संस्थाको संचालक अन्य कुनै कम्पनी संस्था, कोष, संगठनसँग आवद्ध भए त्यस्तो संचालक र आवद्ध भएको संस्थाको नाम, ठेगाना:

कम्पनीका संचालकहरु आवद्ध रहेका अन्य कम्पनी, संस्था, कोष, संगठन वा फर्महरुको विवरण देहाय अनुसार छ :

क्र.सं.	नाम	सञ्चालकहरु आवद्ध रहेका कम्पनी, संस्था, कोष, संगठन वा फर्महरुको विवरण
१	श्री जगदीश प्रसाद अग्रवाल	<ul style="list-style-type: none"> - कमला आईरन एण्ड स्टिल इन्डस्ट्रिज प्रा. लि., विराटनगर । - कमला रोलिड मिल्स प्रा. लि., विराटनगर । - गोल्डेन ब्याट्री इण्डस्ट्रिज प्रा. लि., विराटनगर । - नेपाल अम्बरेला प्रा. लि., विराटनगर ।
२	श्री तुलसीराम अग्रवाल	<ul style="list-style-type: none"> - विशाल ग्रुप प्रा. लि., थापाथली काठमाडौं । - मैनावती स्टिल इण्डस्ट्री प्रा. लि., विराटनगर । - कमला रोलिड मिल्स प्रा. लि., विराटनगर । - गोल्डेन ब्याट्री इण्डस्ट्रिज प्रा. लि., विराटनगर । - विशाल ईन्टरप्राईजेज, काठमाण्डौ । - ग्लोबल ट्रेडिङ कन्सर्न प्रा. लि., काठमाण्डौ । - युनाईटेड डिस्ट्रीब्यूटर्स (नेपाल) प्रा. लि., काठमाण्डौ ।
३	श्री राजेन्द्र प्रसाद अर्याल	<ul style="list-style-type: none"> - त्रिकोण एडभरटाइजिड सर्भिस प्रा.लि., काठमाण्डौ । - विल्डिड मेनेजमेन्ट कम्पनी, काठमाण्डौ । - ईन्टरनेशनल चेम्बर अफ कमर्श, काठमाण्डौ । - एल आई सी नेपाल, काठमाण्डौ ।
४	श्री रामचन्द्र संघई	<ul style="list-style-type: none"> - अन्नपूर्ण भेजिटेबल प्रोडक्टस् प्रा.लि., बारा । - नव ज्योति ग्यासेस प्रा. लि., काठमाण्डौ । - विश्वकर्मा सिमेन्ट प्रा.लि., बारा । - तनुष्क टेक्सटाइल्स इण्डस्ट्रिज प्रा.लि. काठमाण्डौ । - श्री पशुपति सिमेन्ट प्रा.लि. बारा । - त्रिवेणी सिन्याक्स प्रा.लि. वीरगंज । - त्रिवेणी सिन्थेटिक यार्न इण्डस्ट्रिज प्रा.लि. काठमाण्डौ । - त्रिवेणी स्पिनड मिल्स प्रा. लि., काठमाण्डौ । - त्रिवेणी टेक्सटाइल प्रा.लि.काठमाण्डौ । - त्रिवेणी प्रोप्रटीज प्रा.लि., काठमाण्डौ । - नेपाल चिया विकास निगम लि. काठमाण्डौ । - गौरी शंकर ग्यास उद्योग प्रा.लि. काठमाण्डौ । - सिद्धार्थ ग्यास उद्योग प्रा. लि. काठमाण्डौ । - नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघ, काठमाण्डौ ।
५	श्री विनोद कुमार प्याकुरेल	
६	श्री गणेश मान श्रेष्ठ	
७	श्री आदित्य कुमार अग्रवाल	- एशियन डिस्ट्रीब्यूटर्स प्रा. लि., काठमाण्डौ ।

ख. संस्थापक/सञ्चालकसंगको कारोवार :

(अ) संगठित संस्थाबाट कुनै संस्थापक/सञ्चालकले प्रत्यक्ष वा अप्रत्यक्ष रूपमा कुनै वस्तु वा सुविधा (आर्थिक वा गैरआर्थिक) प्राप्त गरेको वा प्राप्त गर्ने भएमा त्यस्तो वस्तु वा सुविधाको प्रकृति र मूल्य र त्यस्तो सुविधा दिए वापत बैकले कुनै सम्पत्ति, सेवा प्राप्त गरेको वा गर्ने भएमा तत्सम्बन्धी विवरण :

सो नभएको ।

(आ) बुँदा अ मा उल्लेखित वस्तु वा सुविधाको मूल्य निर्धारण गर्न अपनाइएको तरिकः

सो नभएको ।

६. सीमित दायित्व सम्बन्धी व्यवस्था :

यस बैक कम्पनी ऐन, २०६३ अन्तर्गत संस्थापित तथा बैक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन २०७३ अन्तर्गत संचालित पब्लिक लिमिटेड कम्पनी हो । यसमा शेयरधनीहरुको दायित्व निजले खरिद गरेको वा खरिद गर्न कबुल गरेको शेयरको अधिकतम रकमसम्म सीमित रहनेछ ।

७. संगठित संस्थाको कर्मचारी सम्बन्धी जानकारी :

क संगठित संस्थाको उच्च व्यवस्थापकीय तहका अधिकृत कर्मचारीहरु सम्बन्धी विवरण :

(अ) संगठित संस्थाको उच्च व्यवस्थापकीय तहका कर्मचारीको नाम, योग्यता, नियुक्ति भएको मिति, पहिले गरेको कामको अनुभव तथा संगठित संस्थाको शेयर लिएको भए शेयर संख्या सम्बन्धी विवरण । साथै त्यस्तो कर्मचारीहरु अन्य कुनै सूचीकृत संगठित संस्थाको आधारभूत शेयरधनीको रूपमा रहेको वा कर्मचारीहरुले अन्य कुनै संगठित संस्थामा गरेको लगानी सम्बन्धी विवरण :

क्र.सं	कर्मचारीको नाम	योग्यता	नियुक्ति मिति	कार्यनुभव	यस बैंकको शेयरमालगानी (शेयर संख्या)	अन्य संस्थामा लगानी (शेयर संख्या)
१	श्री लक्ष्मण रिसाल	बिएससी	१६/०५/२०१६	स्ट्याण्डर्ड चार्टर्ड बैंक नेपाल लिमिटेड, प्राइम लाइफ इन्स्योरेन्स तथा एन आई सी एशिया बैंक लिमिटेडमा विभिन्न व्यवस्थापकीय पदमा रही विगत २८ वर्षदेखि बैंकिङ तथा इन्स्योरेन्स सेवामा संलग्न	-	-
२	श्री रेशान कुमार न्यौपाने	सिए	३०/०३/२००८	विभिन्न अडिट फर्म, क्याम्पसमा अध्यापन तथा एन आई सी एशिया बैंक लिमिटेडमा गरी विभिन्न पेशामा कार्य गरेको तथा विगत ९ वर्षदेखि बैंकिङ सेवामा संलग्न	३,३२९	-
३	श्री सुधिर पाण्डे	बि.कम	१५/०५/२००८	स्ट्याण्डर्ड चार्टर्ड बैंक नेपाल लिमिटेड, लक्ष्मी बैंक तथा एन आई सी एशिया बैंक लिमिटेड गरी विगत १९ वर्षदेखि बैंकिङ सेवामा संलग्न	६,२२३	-
४	श्री कपिल ढकाल	सिए, एम ए अर्थशास्त्र	२४/०७/२०१६	हाम्रो विकास बैंक, आईसिआईसिआई बैंक तथा एन आई सी एशिया बैंक गरी विगत ९ वर्षदेखि बैंकिङ सेवामा संलग्न	-	८,४८१
५	श्री जयेन्द्र रावल	बिबिएस	०१/०७/१९९८	एन आई सी एशिया बैंक लिमिटेड गरी विगत २० वर्षदेखि बैंकिङ सेवामा संलग्न	३,६७६	२००
६	श्री राजेश रावल	एमबिएस	१३/०१/२००८	लक्ष्मी बैंक तथा एन आई सी एशिया बैंक लिमिटेड गरी विगत १६ वर्षदेखि बैंकिङ सेवामा संलग्न	२,७९२	-
७	श्री सुदिप खनाल	सिए	०८/१०/२०१७	नेपाल एस आई वी बैंक तथा एन आई सी एशिया बैंक गरी विगत १० वर्षदेखि बैंकिङ सेवामा संलग्न	-	-
८	श्री सन्तोष कुमार राठी	एमबिएस	०५/१२/२००७	कुमारी बैंक लिमिटेड तथा एन आई सी एशिया बैंक लिमिटेड गरी विगत १३ वर्षदेखि बैंकिङ सेवामा संलग्न	३,७०६	७२,०००
९	श्री दिनेश भारी	एलएलएम	१४/०९/२००७	जनरल फाइनान्स लिमिटेड, गुडविल फाइनान्स लिमिटेड तथा एन आई सी एशिया बैंक लिमिटेड गरी विगत १४ वर्षदेखि बैंकिङ सेवामा संलग्न	४,२२९	-
१०	श्री दिपेन्द्र बहादुर राजभण्डारी	सिए	१९/११/२००८	विभिन्न अडिट फर्म, लक्ष्मी बैंक तथा एन आई सी एशिया बैंक लिमिटेड गरी विगत १० वर्षदेखि बैंकिङ सेवामा संलग्न	१	२,५३९
११	श्री अर्जुन राज खनिया	एमबिएस	२९/०८/२०१०	नेपाल बैंक लिमिटेड तथा	-	-

				एन आई सी एशिया बैंक लिमिटेड गरी विगत १२ वर्षदेखि बैकिङ सेवामा संलग्न		
१२	श्री विशाल सिग्देल	सिए, एम ए अर्थशास्त्र	३१/१०/२०१०	विभिन्न अडिट फर्म तथा एन आई सी एशिया बैंक लिमिटेडमा गरी विगत ७ वर्षदेखि बैकिङ सेवामा संलग्न	-	४३३
१३	श्री दिपक ढकाल	सिए	१९/१०/२०१४	विभिन्न अडिट फर्ममा कार्य अनुभव तथा एन आई सी एशिया बैंक लिमिटेडमा विगत ३ वर्षदेखि बैकिङ सेवामा संलग्न	-	१८७

माथि उल्लेखित बैंकको उच्च व्यवस्थापकीय तहका कर्मचारीहरु अन्य संगठित संघ/संस्थाहरुमा आधारभूत शेररधनीको रुपमा नरहेको वा अन्य कुनै संगठित संस्थामा गरेको लगानी माथि उल्लेखित बाहेक बैंकको जानकारीमा नआएको ।

(आ) विवरणपत्र बोर्डमा प्रस्तुत गर्नु भन्दा १ वर्ष अगाडिको अवधिमा नियम अनुसार अवकाश प्राप्त भएको अवस्था बाहेक संगठित संस्थाको उच्च व्यवस्थापकीय तहमा रहेका कुनै कर्मचारी परिवर्तन भएकोभए सो सम्बन्धी विवरण : नभएको ।

(इ) कर्मचारीको संख्या: स्थायी, अस्थायी, करार, ज्यालादारी र अन्य (आषाढ मसान्त २०७४):

क्र.सं	कुल कर्मचारी संख्या	स्थायी	आउटसेर्स	करार	ज्यालादारी	अन्य
१	२,०२४	१,६४६	२४९	७०	-	५९

ख.संचालक एवं उच्च व्यवस्थापकीय तहका अधिकृतलाई दिएको भत्ता तथा पारिश्रमिक सम्बन्धी विवरण :

(अ) संचालक समितिको अध्यक्ष लगायत अन्य सदस्यहरूलाई प्रदान गरिने वा गरिएको बैठक भत्ताको दर तथा निजहरूलाई प्रदान गरिने वा गरिएको दैनिक तथा भ्रमण भत्ता तथा अन्य सुविधा :

१) संचालकले पाउने मासिक पारिश्रमिक, बैठक भत्ता, दैनिक तथा भ्रमण भत्ता र अन्य सुविधा देहाय बमोजिम हुनेछन् :

अ) बैठक भत्ता

अध्यक्ष : रु १४,०००/-

सदस्य : रु १२,०००/-

यातायात खर्च : वास्तविक

आ) दैनिक भ्रमण भत्ता

क) नेपालमा :

१. काठमाडौं/पोखरा : रु ९,०००/- दैनिक

२. अन्य स्थान : रु ७,०००/- दैनिक

इ) अन्य सुविधाहरु :

क) अध्यक्ष तथा संचालकलाई मासिक रु १५,००० एकमुष्ट ।

ख) स्वास्थ्य विमा वापत वार्षिक रु ६४,००० नबढ्ने गरी ।

(ई) संगठित संस्थाको उच्च व्यवस्थापकीय तहका अधिकृतहरूको नाम, पद र एक आर्थिक वर्षको अवधि भित्र उनीहरूलाई पारिश्रमिकको रुपमा भुक्तान गरिएको रकम : (आ.व. २०७३/७४ को)

नाम	पद	मासिक तलब तथा भत्ता, दशै वोनस र वार्षिक विदा बापतको भुक्तानी रु.
लक्ष्मण रिसाल	प्रमुख कार्यकारी अधिकृत	१२,०९०,५४३

रोशन कुमार न्यौपाने	सहायक प्रमुख कार्यकारी अधिकृत	३,२५८,६९१
सुधिर पाण्डे	सहायक प्रमुख कार्यकारी अधिकृत	३,२२३,५०८
जयेन्द्र रावल	प्रमुख साना तथा मभौला कर्जा	२,२२३,९६९
राजेश रावल	प्रमुख केन्द्रिय सपोर्ट	२,२१९,७७१
दिनेश भारी	प्रमुख कानून तथा कम्पनी सचिव	२,१३७,४२२
दिपेन्द्र बहादुर राजभण्डारी	प्रमुख जोखिम व्यवस्थापन	२,०८३,२२४
अर्जुन राज खनियाँ	प्रमुख निक्षेप एवं ट्रान्जेक्सन बैकिङ्ग	१,५७७,२०६
कपिल ढकाल	प्रमुख रिटेल कर्जा	१,५४७,९९५
विशाल सिग्देल	प्रमुख वित्त अधिकृत	१,३८१,९५१
दिपक ढकाल	प्रमुख आन्तरीक लेखा परीक्षण	१,१२९,९३९

यसका साथै व्यवस्थापकीय तहका अधिकृतलाई बैंकको नियम तथा नियुक्तिको शर्त बमोजिम उपदान, सवारी साधन, फोन, बेनस तथा अन्य सुविधा प्रदान गरिएको छ।

(उ) कुनै अधिकृत वा संचालकलाई भविष्यको लागि कुनै रकम प्रदान गरिने गरी करार गरिएको भए सो सम्बन्धी विवरण सो नभएको।

८. अन्तर्निहित जोखिम तथा सो को व्यवस्थापनका लागि व्यवस्थापनको धारणा :

कम्पनीको अन्तर्निहित जोखिमहरू निम्नानुसार रहेका छन्।

(क) वित्तीय साधनको अभावबाट हुने जोखिम :

- ❖ निक्षेप तथा कर्जाको व्याजदरमा आउने परिवर्तनबाट हुन सक्ने जोखिमहरू।
- ❖ नेपालको बजारमा हुने आर्थिक मन्दीबाट पर्न सक्ने असरबाट हुन सक्ने आर्थिक जोखिमहरू।

(ख) कच्चा पदार्थको अभावबाट हुने जोखिम :

- ❖ सो नभएको।

(ग) उत्पादन वा सेवाको बजारको स्थिति र यसमा आउने परिवर्तनबाट हुने जोखिम:

- ❖ सबै बैंकहरू द्रुतगतीमा व्यापार विस्तारमा लागेकाले जोखिम आउनसक्ने।

(घ) आयेजना सम्पन्न हुन ढिलाई हुने सम्भावना र त्यसबाट हुने मूल्य अभिवृद्धि (cost overrun) को जोखिम:

- ❖ सो नभएको।

(ङ) विदेशी विनिमयको जोखिम :

- ❖ विदेशी विनिमय कारोबार गर्दा विनिमय दरमा हुने थपघटबाट हुनसक्ने जोखिमहरू रहेको।

(च) कानूनी प्रक्रियाहरू तथा ईजाजत प्राप्त गर्नुपर्ने भए सोबाट पर्न सक्ने अवरोधहरू :

- ❖ सो नभएको।

(छ) क्षेत्रीयकरण र विश्वव्यापीकरण (Globalization) का कारणबाट उत्पन्न हुन सक्ने जोखिम :

- ❖ अन्तर्राष्ट्रिय बजारको आर्थिक मन्दीले प्रत्यक्ष असर वित्तीय क्षेत्रमा पर्न सक्ने भएकाले सोबाट हुन सक्ने जोखिमहरू।

(ज) सरकारी नीति तथा नियमहरूमा हुने परिवर्तन तथा विश्वव्यापी रूपमा हुने नीतिगत परिवर्तनबाट उत्पन्न हुने जोखिम :

- ❖ नेपाल सरकार तथा नेपाल राष्ट्र बैंकले वर्तमान वित्तीय तथा मौद्रिक नीतिमा प्रभाव पार्ने गरी कुनै निर्णय वा कानून लागू गरेमा कम्पनीको आय खर्चमा असर पर्न सक्नेछ।

(झ) संचालन अनुभवको अभाव :

- ❖ यस कम्पनीले आफ्नो कारोवार विगत बीस वर्ष देखि सञ्चालन गरेको हुँदा कम्पनीमा सञ्चालन अनुभवको अभाव नभएको।

(ञ) प्रविधिको परिवर्तनबाट हुन सक्ने जोखिम :

- ❖ बैकिङ्ग प्रविधि परिवर्तन भएपछि हाल प्रयोग भइरहेको सफ्टवेयर तथा हार्डवेयरमा हेरफेर गर्नुपर्ने भएकाले थप खर्च बढ्न सक्नेछ, र प्रविधि परिवर्तन अनुसार कर्मचारीहरू अभ्यस्त नभई कार्य सम्पादन गर्न कठिनाई हुन सक्ने। तर बैंकले निरन्तर रूपमा प्रविधि

परिवर्तनबाट सिर्जित हुन सक्ने जोखिमहरूलाई मध्यनजर गरि आवश्यक तालिम तथा विज्ञहरूको सुभावहरू समय समयमा लिईरहेको।

(ट) अन्य।

- क) बैंकले प्रदान गरेको कर्जा तथा सापट खराब कर्जामा परिणत हुन गएमा हुने जोखिमहरू।
- ख) देशको राजनैतिक अस्थिरताबाट आउन सक्ने जोखिमहरू।
- ग) देशको आर्थिक अवस्थामा आउने उतार-चढावबाट हुनसक्ने जोखिमहरू।

उपरोक्तानुसारको जोखिमहरूलाई न्यून वा व्यवस्थापन गर्ने सम्बन्धमा व्यवस्थापनको योजना :

बैंकको कर्जा तथा लगानी खराब भई हुन सक्ने जोखिमहरूको लागि बैंकले कर्जा तथा लगानीको लागि जोखिम व्योहोर्ने कोषको व्यवस्था गरेको छ। बैंकले वित्त बजारमा हुने प्रतिस्पर्धाको लागि जनशक्ति विकासमा ध्यान पुऱ्याउनुको साथै अन्य व्यवसायिक जोखिमहरूबाट सिर्जना हुन सक्ने हानी नोक्सानीको लागि व्यवस्थापन चनाखो भई सम्भावित हानी नोक्सानी कम गर्न सक्षम र प्रतिबद्ध रहने छ। यसको अलावा आफ्नो सेवालालाई अझ गुणस्तरीय र प्रतिस्पर्धी बनाई उपभोक्तामुखी सेवाहरू प्रदान गरी मध्यकालीन तथा दीर्घकालीन कर्जा सापटीहरू खराब कर्जामा परिणत भई उत्पन्न हुने जोखिम कम गर्नका लागि बैंकले प्रभावकारी कर्जा नीति अवलम्बन गरेको छ। त्यस्तै अन्य विभिन्न जोखिमहरू न्यूनीकरणका लागि प्रभावकारी आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली, समयानुसारको आधुनिक प्रविधि, स्पष्ट नीति तथा नियमहरूको निर्माण एवं समयानुसार आफ्नो सेवा तथा सुविधाहरूमा परिवर्तन गर्दै लगिने बैंकको नीति रहेको व्यहोरा जानकारी गराउँछौं।

धितोपत्रको मूल्य परिवर्तन सम्बन्धी जोखिम :

रु. १,०००/- प्रति ऋणपत्रको दरले निष्कषण गरिएको मूल्यले सूचीकरण पश्चात् धितोपत्र बजारमा हुने कारोवारले ऋणपत्र मूल्यमा हुनसक्ने परिवर्तनको जोखिम रहेको छ।

९. वित्तीय विवरण :

वित्तीय विवरण र तत् सम्बन्धमा व्यवस्थापनको धारणा र विश्लेषण :

(क) संगठित संस्थाको लेखापरीक्षण भएको पछिल्लो आर्थिक वर्षको वासलात, नाफा नोक्सान हिसाब, नाफा नोक्सान हिसाब बाँडफाँड र नगद प्रवाह विवरण :

कम्पनीको आ.व.२०७३/७४ को वासलात, नाफा-नोक्सान हिसाब, नाफा-नोक्सान बाँडफाँड हिसाब तथा नगद प्रवाहको विवरण निम्नानुसार छ:-

वासलात (आषाढ ३१, २०७४)

पुँजी तथा दायित्व		रु दश लाखमा
१	शेयर पुँजी	८,०३१.१२
२	जगेडा तथा कोषहरू	२,०८५.०६
३	ऋणपत्र तथा डिबेन्चर	५००.००
४	तिर्न बाँकी कर्जा सापटी	५००.००
५	निक्षेप दायित्व	८६,६९७.१४
६	भुक्तानी दिनुपर्ने विलहरू	६९.०५
७	प्रस्तावित नगद लाभांश	७०.४५
८	आयकर दायित्व	-
९	अन्य दायित्व	१,३२१.२२
कुल पुँजी तथा दायित्व		९९,२७४.०४
सम्पत्ति		रु दश लाखमा
१	नगद मौज्दात	१,८४०.१६
२	नेपाल राष्ट्र बैंक तथा अन्य रहेको मौज्दात	१०,२६१.७५
३	बैंक/वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्दात	१,६३९.६७
४	माग तथा अल्प सुचनामा प्राप्त हुने रकम	-

५	लगानी	११,५२३.७४
६	कर्जा सापटी तथा विल खरिद	७१,५८४.०५
७	स्थिर सम्पत्ति	१,०६२.९५
८	गैर बैंकिङ्ग सम्पत्ति	-
९	अन्य सम्पत्ति	१,३६१.७२
कुल सम्पत्ति		९९,२७४.०४

नाफा-नोक्सान हिसाब (आषाढ ३१, २०७४)

विवरण	रु दश लाखमा
१. व्याज आम्दानी	६,९०४.११
२. व्याज खर्च	४,३६२.४८
खुद व्याज आम्दानी	२,५४१.६३
३. कमिशन तथा डिस्काउण्ट	१५४.५१
४. अन्य सञ्चालन आम्दानी	५५२.५०
५. सटही घटबढ आम्दानी	१८४.९०
कुल सञ्चालन आम्दानी	३,४३३.५४
६. कर्मचारी खर्च	८४०.२४
७. अन्य सञ्चालन खर्च	७४४.१७
८. सटही घटबढ नोक्सान	-
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको सञ्चालन मुनाफा	१,८४९.१३
९. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरु	१४९.३०
सञ्चालन मुनाफा	१,६९९.८३
१०. गैर सञ्चालन आम्दानी/(नोक्सान)	३४.७८
११. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था बाट फिर्ता	४५४.५७
नियमित कारोवारबाट मुनाफा	२,१८९.१८
१२. असामान्य कारोवारहरुबाट भएको आम्दानी/(खर्च)	१०७.७६
सम्पूर्ण कारोवार समावेश पछिको खुद मुनाफा	२,२९६.९४
१३. कर्मचारी बोनस व्यवस्था	२०८.८१
१४. आयकर व्यवस्था	६१४.६७
यस वर्षको कर व्यवस्था	६२५.४६
स्थगन कर (आम्दानी)/खर्च	(१०.७९)
गत वर्षको थप कर	-
खुद नाफा/(नोक्सान)	१,४७३.४६

नाफा-नोक्सान बाँडफाँड हिसाब खाता (आषाढ ३१, २०७४)

विवरण	रु दश लाखमा
आम्दानी	
१. गत वर्षसम्मको सञ्चित मुनाफा	१०५.६४
२. यस वर्षको खुद नाफा	१,४७३.४७

३. अन्य कोषहरु	४१५.१०
जम्मा	१,९९४.२१
खर्च	
१. गत वर्षसम्मको सञ्चित नोक्सान	-
२. यस वर्षको नोक्सान	-
३. साधरण जगेडाकोष	२९४.६९
४. भैपरी आउने जगेडा	-
५. संस्था विकास कोष	-
६. लाभांश समीकरण कोष	-
७. कर्मचारी सम्बन्धी जगेडाहरु	-
८. प्रस्तावित लाभांश	७०.४५
९. प्रस्तावित बोनस शेयर	१,३३८.५२
१०. विशेष जगेडा कोष	-
११. सटही घटबढ कोष	०.७३
१२. पुंजी फिर्ता जगेडा कोष	-
१३. पुंजी समायोजन कोष	-
१४. डिबेन्चर फिर्ता जगेडा कोष	७१.४३
१५. अन्य कोष	१०.७९
१६. लगानी समायोजन कोष	-
१७. सामाजिक उत्तरदायित्व कोष	१४.७३
जम्मा	१,८०१.३४
सञ्चित मूनाफा	१९२.८७

नगद प्रवाहको विवरण (आषाढ ३१, २०७४)

विवरण		(रु.दश लाखमा)
कारोवार सञ्चालनबाट नगद प्रवाह		६,७६०.९३
1=	नगद प्रति	७,६४५.८१
1=1	व्याज आम्दानी	६,६४६.०६
1=2	कमिशन तथा डिष्काउन्ट आम्दानी	१५१.८४
1=3	विदेशी विनिमय कारोवारबाट आम्दानी	१८४.९०
1=4	अपलेखित कर्जाको अस'ली	-
1=5	अन्य आम्दानी	६६३.०२
2=	नगद भ'क्तानी	(६,४९५.७३)
2=1	व्याज खर्च	(४,३२९.२९)
2=2	कर्मचारी खर्च	(९४७.०३)
2=3	कार्यालय सञ्चालन खर्च	(६१४.९२)
2=4	आयकर भ'क्तानी	(६०४.४९)
2=5	अन्य खर्च	-
sfo{ut k'+hL ultljlw cl#sf] gub k jfx		१,१५०.०८
;~rfng ;DaGwL rfn" ;DklQdf sdL÷-j[1¢_		(१०,४२६.४१)

1=	dfu tyf cNk ;'rgfdf k fKt x"g] /sddf sdL÷-j[1¢_	-
2=	cGo cNksfnLg nufgLdf sdL÷-j[1¢_	२,९१६.५५
3=	shf{ tyf ljN; v/Lbdf sdL÷-j[1¢_	(१२,८२७.२६)
4=	cGo ;DklQdf sdL÷-j[1¢_	(५५५.७०)
;~rfng ;DaGwL rfn" bfloTjdf -sdL_÷j[1¢		१६,०३७.२६
1=	lgIf}k bfloTjdf -sdL_÷j[1¢	१७,२०९.१४
2=	;l^{lkms}^ ckm l*kf]lh^df -sdL_÷j[1¢	-
3=	cNksfnLg ;fk^Ldf -sdL_÷j[1¢	(१,३५०.००)
4=	cGo bfloTjdf -sdL_÷j[1¢	१७८.१२
nufgL sf/f]jf/df gub k jfx		(१,९२३.०६)
1=	bL#{sfnLg nufgLdf sdL÷-j[1¢_	(१,५६५.०२)
2=	l:y/ ;DklQ sdL÷-j[1¢_	(६४६.१८)
3=	bL#{sfnLg nufgLdf Jofh cfDbfgL	२४१.७३
4=	nfef+z cfDbfgL	४३.४१
5=	cGo	३.०१
ljQLo >f]t sf/f]jf/af^ gub k jfx		१,१७४.२५
1=	bL#{sfnLg C)fdf -sdL_÷j[1¢	-
2=	z]o/ k'+hLdf -sdL_÷j[1¢	(३६.२५)
3=	cGo bfloTjdf -sdL_÷j[1¢	-
4=	nfef+z eUQmfgL	(११९.८१)
gub tyf a)+s df}Hbftsf] ljlgdo b/df ePsf] km/saf^ cfDbfgL÷vr{		-
o; jif{ ;Dk')f{ ultljlwaf^ gub k jfx -s@v@u@#_		६,०१२.१३
gub tyf a)+sdf /x]sf] zU? Dff}Hbft		७,७२९.४५
gub tyf a)+sdf /x]sf] clGtd Dff}Hbft		१३,७४१.५८

(ख) संचालन अवधि तीन वर्ष व्यतीत भैसकेको अवस्थामा विगत तीन वर्षको र तीन वर्ष व्यतीत भैनसकेको अवस्थामा संचालन अवधिभरको लेखापरीक्षण भएको नाफा नोक्सान, वासलात सहितको संक्षिप्त वित्तीय विवरण :
कम्पनीको आव. २०७०/७१, २०७१/७२, २०७२/७३, २०७३/७४ को लेखापरीक्षण भएको अषाढ मसान्तको संक्षिप्त वित्तीय विवरण निम्न बमोजिम रहेको छ।

वासलात

वास्तविक रु. (दश लाख)

पुंजी तथा दायित्व		०७०/०७१	०७१/०७२	०७२/०७३	०७३/०७४	०७४/०७५ *
१	शेयर पुंजी	२,६५८.२८	३,६९५.०२	५,७७६.२५	८,०३१.१२	८,०३१.१२
२	जगेडा तथा कोषहरु	२,२१४.७५	१,८०३.७७	१,६०६.५९	२,०८५.०६	२,३६२.६२
३	ऋणपत्र तथा बण्ड	५००.००	५००.००	५००.००	५००.००	५००.००
४	तिर्न बांकी कर्जा सापटी	-	-	१,८५०.००	५००.००	४,४१६.१३
५	निक्षेप दायित्व	४४,९८४.२२	५३,४७७.१८	६९,४८८.००	८६,६९७.१४	१०३,६५३.५३
६	भुक्तानी दिनुपर्ने विलहरु	४६.५४	४१.०२	९१.४४	६९.०५	१७४.५२
७	प्रस्तावित नगद लाभांश	३४६.७३	५४.५६	६३.२०	७०.४५	-
८	आयकर दायित्व	-	०.०८	-	-	१८५.८०

९	अन्य दायित्व	७४९.९६	९४७.७७	१,०८१.०३	१,३२१.२२	१,१४६.४५
कुल पुंजी तथा दायित्व		५१,५००.४८	६०,५१९.४०	८०,४५६.५१	९९,२७४.०४	१२०,४७०.१७
सम्पत्ति		०७०/०७१	०७१/०७२	०७२/०७३	०७३/०७४	०७४/०७५ *
१	नगद मौज्जात	७७६.१४	१,०४१.५७	१,१६८.२७	१,८४०.१६	२,७५०.४१
२	नेपाल राष्ट्र बैंक तथा अन्य रहेको मौज्जात	५,१८६.५५	४,७६२.९६	४,३९६.१६	१०,२६१.७५	११,४५६.७५
३	बैंक / वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात	१,२२०.७१	८६७.९९	२,१६५.०२	१,६३९.६७	१,६५२.६२
४	माग तथा अल्प सुचनामा प्राप्त हुने रकम	-	-	-	-	-
५	लगानी	६,४८५.३७	१०,१२४.०८	१२,८८९.८२	११,५२३.७४	१३,८४१.५४
६	कर्जा सापटी तथा विल खरीद	३६,३२५.०७	४२,१४४.३४	५८,४५१.३८	७१,५८४.०५	८६,७४१.९३
७	स्थिर सम्पत्ति	५२३.३२	५६६.८७	५३७.४०	१,०६२.९५	१,१२८.८८
८	गैर बैंकिङ्ग सम्पत्ति	-	-	-	-	-
९	अन्य सम्पत्ति	९८३.३२	१,०११.५९	८४८.४६	१,३६१.७२	२,८९८.०४
कुल सम्पत्ति		५१,५००.४८	६०,५१९.४०	८०,४५६.५१	९९,२७४.०४	१२०,४७०.१७

* अपरिक्षत नतिजा आ.व २०७४/७५ को प्रथम त्रैमासको हो

नाफा-नोक्सान हिसाब

वास्तविक रु. (दश लाखमा)

विवरण	०७०/०७१	०७१/०७२	०७२/०७३	०७३/०७४	०७४/०७५ *
१. व्याज आम्दानी	३,९९५.०१	३,९१७.७६	४,४०१.९१	६,९०४.११	२,५०६.५६
२. व्याज खर्च	२,१९६.७८	२,३४०.२९	२,४४४.१८	४,३६२.४८	१,९०९.६४
खुद व्याज आम्दानी	१,७९८.२३	१,५७७.४७	१,९५७.७३	२,५४१.६३	५९६.९२
३. कमिशन तथा डिस्काउण्ट	१४३.१८	१३१.६२	१४३.६९	१५४.५१	४८.८८
४. अन्य सञ्चालन आम्दानी	१९६.४०	२६६.७१	३४४.३२	५५२.५०	१७८.९५
५. सटही घटबढ आम्दानी	१०१.०३	१२६.४०	१६७.५१	१८४.९०	७१.२९
कुल सञ्चालन आम्दानी	२,२३८.८४	२,१०२.२०	२,६१३.२५	३,४३३.५४	८९६.०४
६. कर्मचारी खर्च	३७८.४४	४२१.७८	५४३.३२	८४०.२४	२२०.३८
७. अन्य सञ्चालन खर्च	३८५.३७	४५१.८२	५०९.८९	७४४.१७	१३७.०२
८. सटही घटबढ नोक्सान	-	-	-	-	-
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको सञ्चालन मुनाफा	१,४७५.०३	१,२२८.६०	१,५६०.०४	१,८४९.१३	५३८.६४
९. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरु	२५९.०५	३६०.३८	१९०.४८	१४९.३०	१८१.४४
सञ्चालन मुनाफा	१,२१५.९८	८६८.२२	१,३६९.५६	१,६९९.८३	३५७.२०
१०. गैर सञ्चालन आम्दानी / (नोक्सान)	७.९३	१३.४१	२८.२०	३४.७८	१९.९०
११. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था बाट फिर्ता	१३४.८९	१८३.०७	३३५.३३	४५४.५७	६०.८५
नियमित कारोवारबाट मुनाफा	१,३५८.८०	१,०६४.७०	१,७३३.०९	२,१८९.१८	४३७.९५
१२. असामान्य कारोवारहरुबाट भएको आम्दानी / (खर्च)	(५०.००)	३.०४	(४७.१३)	१०७.७६	-

सम्पूर्ण कारोवार समावेश पछिको खुद मुनाफा	१,३०८.८०	१,०६७.७४	१,६८५.९६	२,२९६.९४	४३७.९५
१३. कर्मचारी बोनस व्यवस्था	११८.९८	९७.०७	१५३.२७	२०८.८१	३९.८१
१४. आयकर व्यवस्था	३५८.२३	२९०.३७	४६५.७९	६१४.६७	११९.४४
यस वर्षको कर व्यवस्था	३५६.८०	२८७.१२	४६२.९०	६२५.४६	११९.४४
स्थगन कर (आम्दानी) / खर्च	१.४३	३.२५	(६.११)	(१०.७९)	-
गत वर्षको थप कर	-	-	९.००	-	-
खुद नाफा/(नोक्सान)	८३१.५९	६८०.३०	१,०६६.९०	१,४७३.४६	२७८.७०

* अपरिक्षित नतिजा आ.व २०७४/७५ को प्रथम त्रैमासको हो

नाफा-नोक्सान बाँडफाँड हिसाब खात

वास्तविक रु. (दश लाखमा)

विवरण	०७०/०७१	०७१/०७२	०७२/०७३	०७३/०७४
आम्दानी				
१. गत वर्षसम्मको सञ्चित मुनाफा	३.७८	१७०.७१	४१.०४	१०५.६४
२. यस वर्षको खुद नाफा	८३१.५९	६८०.३२	१,०६६.९१	१,४७३.४७
३. अन्य कोषहरु	२०१.४३	५२३.००	५६२.०९	४१५.१०
जम्मा	१,०३६.८०	१,३७४.०३	१,६७०.०४	१,९९४.२१
खर्च				
१. गत वर्षसम्मको सञ्चित नोक्सान	-	-	-	-
२. यस वर्षको नोक्सान	-	-	-	-
३. साधारण जगडाकोष	१६६.३२	१३६.०६	२१३.३८	२९४.६९
४. भैपरी आउने जगडा	-	-	-	-
५. संस्था विकास कोष	-	-	-	-
६. लाभांश समीकरण कोष	-	-	-	-
७. कर्मचारी सम्बन्धी जगेडाहरु	-	-	-	-
८. प्रस्तावित लाभांश	३४६.७३	५४.५६	६३.२०	७०.४५
९. प्रस्तावित बोनस शेयर	३४६.७३	१,०३६.७३	१,२००.८८	१,३३८.५२
१०. विशेष जगेडा कोष	-	-	-	-
११. सटही घटबढ कोष	६.३०	-	०.६४	०.७३
१२. पुंजी फिर्ता जगेडा कोष	-	-	-	-
१३. पुंजी समायोजन कोष	-	-	-	-
१४. डिबेन्चर फिर्ता जगडा कोष	-	७१.४३	७१.४३	७१.४३
१५. अन्य कोष	-	-	६.११	१०.७९
१६. लगानी समायोजन कोष	-	३४.२०	८.७५	-
१७. सामाजिक उत्तरदायित्व कोष	-	-	-	१४.७३
जम्मा	८६६.०८	१,३३२.९८	१,५६४.३९	१,८०१.३४
सञ्चित मुनाफा	१७०.७२	४१.०५	१०५.६५	१९२.८७

- (ग) आर्थिक वर्ष समाप्त भएको ६ महिना पश्चात विवरणपत्र स्वीकृतिको लागि पेश गरेमा उक्त अन्तरिम अवधिको लागि लेखापरीक्षकबाट प्रमाणित गरेको अपरिष्कृत वित्तीय विवरण :
सो नभएको ।
- (घ) आम्दानी र खर्च हिसाबको कुनै शीर्षकमा ठूलो मात्रामा परिवर्तन भएमा त्यसको विश्लेषणात्मक ववरण :
आव २०७३/७४ वर्षमा ५३ नयाँ शाखा विस्तार भएका कारण खर्चहरूमा केही वृद्धि भएको ।
- (ङ) पछिल्लो वित्तीय विवरणको लेखापरीक्षण भए पश्चात संगठित संस्थाको कारोबार, नाफा नोक्सान, सम्पतिको मूल्य वा आगामी १२ महिनाको दायित्व भुक्तानीमा असर पर्ने गरी कुनै अवस्था सिर्जना भएको छ/छैन सो सम्बन्धमा संचालकहरूको धारणा :
सो नभएको ।
- (च) आर्थिक वर्ष समाप्त भएपछि विवरणपत्र पेश गरेमा, विवरणपत्र पेश गरेको मितिबाट स्वीकृति हुने मितिसम्ममा वासलातको मिति पछिको घटनाको बारेमा छुट्टै जानकारी :
सो नभएको ।
- (छ) विगत ५ वर्षमा सम्पतिको पुनर्मूल्यांकन गरिएको छ/छैन, यदि गरिएको भए (अ) सम्पतिको विवरण, (आ) सम्पतिको पुनर्मूल्यांकन अधि र पछिको कितवी मूल्य, (इ) पुनर्मूल्यांकनको औचित्य :
सो नभएको ।
- (ज) आगामी तीन वर्षको प्रक्षेपित वासलात, नाफा नोक्सान हिसाबका साथै त्यसका गणनाको आधारहरू :
कम्पनीले आफ्नो दिर्घकालिन रपनीति अनुसार वित्तीय विवरणहरू तयार गरेको हो । रपनीति बनाउँदा बैंकले शुद्धरूपमा बजार र सम्भावित लक्ष्यहरूको अध्ययन गरेर बनाएको हो । कम्पनीको आगामी ३ आर्थिक वर्षको लागि प्रक्षेपित वित्तीय स्थिति देहाय बमोजिम रहेको छ ।

वासलात

प्रक्षेपित रु दश लाखमा ***				
पूँजी तथा दायित्व		०७४/०७५	०७५/०७६	०७६/०७७
१	शेयर पूँजी	८,०३१.११	८,०३१.११	८,०३१.११
२	जगेडा तथा कोषहरू	२,८३४.५४	५,०७४.७३	९,५५७.४८
३	ऋणपत्र तथा डिबेन्चर	३,५००.००	५,५००.००	७,५००.००
४	तिर्न बांकी कर्जा सापटी	-	-	-
५	निक्षेप दायित्व	१३२,०००.००	१८८,०००.००	२५८,०००.००
६	भुक्तानी दिनुपर्ने विलहरू	८०.००	१००.००	१२०.००
७	प्रस्तावित नगद लाभांश	८०३.११	८०३.११	८०३.११
८	आयकर दायित्व	-	-	-
९	अन्य दायित्व	१,५९०.००	१,९१०.००	२,२९०.००
कुल पूँजी तथा दायित्व		१४८,८३८.७६	२०९,४१८.९५	२८६,३०१.७०
सम्पति		०७४/०७५	०७५/०७६	०७६/०७७
१	नगद मौज्जात	२,६००.००	३,६००.००	५,२००.००
२	नेपाल राष्ट्र बैंक तथा अन्य रहेको मौज्जात	९,१००.००	१३,०००.००	१७,९००.००
३	बैंक/वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात	१,७००.००	२,३००.००	३,०००.००
४	माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकम	-	-	-

५	लगानी	२१,८००.००	२७,८००.००	३७,७००.००
६	कर्जा सापटी तथा विल खरिद	११०,६२१.३७	१५८,९५८.८९	२१८,३५५.९४
७	स्थिर सम्पत्ति	१,३९६.८९	१,५५२.८१	१,७१०.९२
८	गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति	-	-	-
९	अन्य सम्पत्ति	१,६२०.५०	२,००७.२५	२,४३४.८४
कुल सम्पत्ति		१४८,८३८.७६	२०९,४१८.९५	२८६,३०१.७०

नाफा-नोक्सान हिसाब

प्रक्षेपित रु दश लाखमा ***			
विवरण	०७४/०७५	०७५/०७६	०७६/०७७
१. व्याज आम्दानी	११,१८१.०४	१६,४३३.४८	२३,००८.२३
२. व्याज खर्च	७,४४५.१०	१०,२०२.५०	१३,४६३.७५
खुद व्याज आम्दानी	३,७३५.९४	६,२३०.९८	९,५४४.४८
३. कमिशन तथा डिस्काउण्ट	२४६.८९	३६५.७२	५१५.६७
४. अन्य सञ्चालन आम्दानी	८८२.८४	१,३०७.७५	१,८४३.९३
५. सटही घटबढ आम्दानी	२९४.२७	४३४.९२	६१२.३६
कुल सञ्चालन आम्दानी	५,१५९.९४	८,३३९.३७	१२,५१६.४४
६. कर्मचारी खर्च	१,२६०.३६	१,५७५.४५	१,८९०.५४
७. अन्य सञ्चालन खर्च	१,११०.६५	१,३७९.४८	१,७६३.५३
८. सटही घटबढ नोक्सान	-	-	-
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको सञ्चालन मुनाफा	२,७८८.९३	५,३८४.४४	८,८६२.३७
९. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरु	४००.८६	६६२.४८	६०२.९५
सञ्चालन मुनाफा	२,३८८.०७	४,७२१.९६	८,२५९.४२
१०. गैर सञ्चालन आम्दानी / (नोक्सान)	७४.८७	८५.००	९५.००
११. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था बाट फिर्ता	-	-	-
नियमित कारोवारबाट मुनाफा	२,४६२.९४	४,८०६.९६	८,३५४.४२
१२. असामान्य कारोवारहरुबाट भएको आम्दानी / (खर्च)	-	-	-
सम्पूर्ण कारोवार समावेश पछिको खुद मुनाफा	२,४६२.९४	४,८०६.९६	८,३५४.४२
१३. कर्मचारी बोनस व्यवस्था	२२३.९०	४३७.००	७५९.४९
१४. आयकर व्यवस्था	६७१.७२	१,३१०.९९	२,२७८.४८
यस वर्षको कर व्यवस्था	६७१.७२	१,३१०.९९	२,२७८.४८
स्थगन कर (आम्दानी) / खर्च	-	-	-

गत वर्षको थप कर	-	-	-
खुद नाफा/(नोक्सान)	१,५६७.३२	३,०५८.९७	५,३१६.४५

नाफा-नोक्सान बाँडफाँड हिसाव

प्रक्षेपित रु दश लाखमा ***			
विवरण	०७४/०७५	०७५/०७६	०७६/०७७
आम्दानी			
१. गत वर्षसम्मको सञ्चित मुनाफा	१९२.८५	१२४.९९	९४९.६९
२. यस वर्षको खुद नाफा	१,५६७.३२	३,०५८.९७	५,३१६.४५
३. लगानी समायोजन कोष	-	-	-
जम्मा	१,७६०.१७	३,१८३.९६	६,२६६.१४
खर्च			
१. गत वर्षसम्मको सञ्चित नोक्सान	-	-	-
२. यस वर्षको नोक्सान	-	-	-
३. साधारण जगडाकोष	३१३.४७	६११.८०	१,०६३.२९
४. भैपरी आउने जगडा	-	-	-
५. संस्था विकास कोष	-	-	-
६. लाभांश समीकरण कोष	-	-	-
७. कर्मचारी सम्बन्धी जगेडाहरु	-	-	-
८. प्रस्तावित लाभांश	८०३.११	८०३.११	८०३.११
९. प्रस्तावित बोनस शेयर	-	-	-
१०. विशेष जगेडा कोष	-	-	-
११. सटही घटबढ कोष	०.८८	१.०५	१.२६
१२. पुंजी फिर्ता जगेडा कोष	-	-	-
१३. पुंजी समायोजन कोष	-	-	-
१४. डिबेन्चर फिर्ता जगेडा कोष	५००.००	७८५.७२	१,०७१.४३
१५. अन्य कोष	१५.६७	३०.५९	५३.१६
१६. लगानी समायोजन कोष	२.०५	२.००	२.००
जम्मा	१,६३५.१८	२,२३४.२७	२,९९४.२५
सञ्चित मुनाफा	१२४.९९	९४९.६९	३,२७१.८९

वित्तीय प्रक्षेपणका आधारहरु

प्रक्षेपित ***			
विवरण	०७४/०७५	०७५/०७६	०७६/०७७
कर्जाको वृद्धिदर	५४.५३	४३.७०	३७.३७
निक्षेपको वृद्धिदर	५२.२५	४२.४२	३७.२३
खुद नाफा वृद्धिदर	६.३७	९५.१७	७३.८०
खुद नाफा को प्रतिशत/कुल नाफा (%)	५६.२०	५६.८१	५९.९९
ब्याज आमदानी/कर्जा तथा सापट (%)	१२.१२	१२.०४	१२.०५
कर्मचारी खर्च/कुल संचालन खर्च (%)	५३.१६	५३.३२	५१.७४
ब्याज खर्च / कुल निक्षेप (%)	६.८१	६.३८	६.०८
खुद नाफा/कर्जा तथा सापट (%)	१.७०	२.२४	२.७८
खुद नाफा/कुल सम्पत्ति (%)	१.०५	१.४६	१.८६
कुल कर्जा/निक्षेप (%)	८४.८५	८५.६४	८५.६६
कुल संचालन खर्च/कुल सम्पत्ति (%)	१.५९	१.४१	१.२८
पूँजीकोषको अनुपात (CAR) %	१२.५९	११.६३	११.२१
अनिवार्य मौज्जात अनुपात (CRR) %	७.००	७.००	७.००
बैधानिक तरलता अनुपात (SLR) %	२४.०९	२३.०३	२३.२६
कुल कर्जा/निक्षेप र पूँजी	७७.८२	७८.८७	७८.७६
प्रति शेयर आमदानी	१९.५२	३८.०९	६६.२०
प्रति शेयर नेटवर्थ	१३५.२९	१६३.१९	२१९.०१

प्रक्षेपित वित्तीय विवरण कम्पनी आफैले आफ्नो दीर्घकालीन रणनीति अनुरूप तयार पारेको हो । बैंकले देशको आर्थिक अवस्था, बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूको अवस्था तथा विभिन्न नियमनकारी निकायहरूको नीति तथा व्यवस्थाहरूको सुक्ष्म रूपमा अध्ययन गरेर आफ्नो दीर्घकालीन रणनीति २०२० तयार गरी लागू गरेको छ । सो रणनीति बमोजिम बैंकले आक्रामक रूपमा आफ्नो शाखा सञ्जाल विस्तार गर्ने, व्यक्तिगत र साना तथा मझौला कर्जामा वृद्धि गर्ने, व्याज रहित तथा न्यून व्याज हुने चल्ती र वचत निक्षेपमा वृद्धि गर्ने, ग्राहक केन्द्रीत नयाँ योजनाहरू ल्याउने, आफ्नो आन्तरिक नियन्त्रण कार्यप्रणालीलाई थप चुस्त बनाउने, कर्मचारीहरूको क्षमता अभिवृद्धिमा विकास गरी ग्राहकहरूको पहिलो रोजाईको बैंक बन्ने रहेको छ । फलस्वरूप, बैंकले आफ्नो प्रक्षेपित खुद मुनाफा तथा पूँजीमा उच्च प्रतिफल दिन सक्षम रहने विश्वास लिएका छौं । सो वित्तीय विवरणहरू एन.अमात्य एण्ड कम्पनीका चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट श्री मनिस अमात्यले प्रमाणित गर्नुभएको छ ।

बैंकले अवलम्बन गरेको दीर्घकालीन रणनीति अनुरूप प्रक्षेपित वित्तीय नतिजा हासिल गर्न निम्न कार्ययोजना बनाएका छौं ।

- ग्राहक केन्द्रीत नयाँ निक्षेप योजनाहरू ल्याउनुका साथै आफ्नो निक्षेप खाताहरूमा समय सापेक्ष विभिन्न सेवा तथा सुविधाहरू परिमार्जन गरी निक्षेप खाता संख्यामा वृद्धि गर्ने ।
- बैंकको शाखा सञ्जाल देशभर आक्रामक रूपमा विस्तार गर्नुका साथै ग्राहकवर्गको चाहना पहिचान गरी कम जोखिमयुक्त व्यक्तिगत र साना तथा मझौला कर्जामा विशेष जोड दिई व्यक्तिगत र साना तथा मझौला कर्जामा उच्च वृद्धि हासिल गर्ने ।
- बैंकको लक्ष्य अनुरूप न्यून व्याजदर हुने चल्ती तथा वचत निक्षेपमा उच्च वृद्धि गर्ने, बढी व्याज हुने व्यक्तिगत साना तथा मझौला कर्जामा उच्च वृद्धि गर्ने, गैह्र कोषमा आधारित आमदानी (कमिशन तथा अन्य सञ्चालन आमदानी) मा व्यापक वृद्धि गर्ने तथा बैंकको निष्कृत्य कर्जा न्यून राखी लक्षित खुद मुनाफा हासिल गर्ने ।

ख. वित्तीय अनुपात सम्बन्धी विवरण :

(अ) संगठित संस्थाको संचालन अवधि तीन वर्ष व्यतीत भैसकेको अवस्थामा विगत तीन वर्षको र तीन वर्ष व्यतीत भैनसकेको अवस्थामा संचालन अवधिको तथा आगामी तीन वर्षको प्रक्षेपित प्रति शेयर आमदानी(EPS)प्रति शेयर नेटवर्थ तथा नेटवर्थमा औसत प्रतिफल निम्नानुसार छ।

विवरण	वास्तविक			प्रक्षेपित***		
	०७१/०७२	०७२/०७३	०७३/०७४	०७४/०७५	०७५/०७६	०७६/०७७
प्रति शेयर आमदानी	१८.४१	१८.४७	१८.३५	१९.५२	३८.०९	६६.२०

(आ) विगत ३ वर्षको नेटवर्थमा भएको औषत प्रतिफल :

विवरण	वास्तविक (रु.दश लाखमा)			प्रक्षेपित*** (रु.दश लाखमा)		
	०७१/०७२	०७२/०७३	०७३/०७४	०७४/०७५	०७५/०७६	०७६/०७७
शेयर पूँजी	३,६९५.०२	५,७७६.२५	८,०३१.११	८,०३१.११	८,०३१.११	८,०३१.११
जगेडा तथा कोष	१,८०३.७७	१,६०६.५९	२,०८५.०६	२,८३४.५४	५,०७४.७३	९,५५७.४८
घटाउः स्थगन खर्च	(२.६८)	(२.२२)	(१.७६)	-	-	-
जम्मा नेटवर्थ	५,४९६.११	७,३८०.६२	१०,११४.४१	१०,८६५.६५	१३,१०५.८४	१७,५८८.५९
शेयर संख्या हजारमा	३६.९५	५७.७६	८०.३१	८०.३१	८०.३१	८०.३१
प्रति शेयर नेटवर्थ रु.	१४८.७४	१२७.७८	१२५.९४	१३५.२९	१६३.१९	२१९.०१
नेटवर्थमा प्रतिफल (%)	१२.३८	१४.४६	१४.५७	१४.४२	२३.३४	३०.२३

प्रक्षेपित वित्तीय विवरण कम्पनी आफैले तयार पारेको हो र सो वित्तीय विवरणहरु एन.अमात्य एण्ड कम्पनीका चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट श्री मनिस अमात्यले प्रमाणित गर्नुभएको छ।

१०. धितोपत्र निष्काशन सम्बन्धी विवरण :

क. धितोपत्र जारी गर्नुको उद्देश्य :

- कम्पनीको प्रबन्धपत्र तथा नियमावलीमा उल्लेख गरिएका उद्देश्यहरु अनुरूप गर्नुपर्ने कामकारोवारका लागि आवश्यक पर्ने पूँजी जुटाउन।
- बैंकको पूँजीकोष वृद्धि गर्ना

ख. धितोपत्र निष्काशनबाट प्राप्त पूँजीको उपयोग :

(अ) क) निष्काशनबाट प्राप्त हुने कुल रकमलाई प्रयोग गर्ने क्षेत्र सम्बन्धी विवरण :

- कम्पनीले सेवा विस्तार गर्ने क्रममा लगानी बढाउन तथा वित्तीय एवं आर्थिक गतिविधिहरुलाई विस्तार गर्नका लागि आवश्यक पूँजी संकलन गर्न।
- कम्पनीको पूरक पूँजीकोष(Supplementary Capital)वृद्धि गर्न।
- प्रबन्धपत्रमा उल्लेख गरिएका उद्देश्यअनुरूप गर्नुपर्ने कार्यहरुको लागि आवश्यक पर्ने पूँजी जुटाउन।

बैंकको अन्य व्यवसायिक कार्य गर्न पूँजीको आवश्यक हुने भएको हुनाले चुक्ता पूँजी वृद्धि गर्न ऋणपत्र जारी गरिएको छ। जसलाई निम्न अनुसार उपयोग गर्ने बैंकको योजना रहेको छ।

क्र.सं.	कर्जा शिर्षक	प्रतिशत	रकम रु.
१	कर्जा तथा सापट	८०%	२,४०,००,००,०००
२	लगानी	१०%	३०,००,००,०००
३	शाखा विस्तार	५%	१५,००,००,०००
४	अन्य	५%	१५,००,००,०००
	जम्मा	१०० %	३,००,००,००,०००

- ख) कर्जा कारोवारमा विविधता ल्याउन स-साना परियोजना देखि अतिरिक्त ठूला-ठूला परियोजना एवं उद्योग क्षेत्रमा कर्जा प्रवाह गर्न भैरहेको पूँजीबाट एकल ऋणी सीमा (Single Borrower Limit) अपर्याप्त हुने भएकोले यी क्षेत्रहरूमा कर्जा वृद्धि गरि देशको उद्योग धन्दाको विकासमा सहयोग गर्न चूक्ता पूँजी वृद्धि गर्न अनिवार्य भएको ।
- ग) कर्जा कारोवार वृद्धि हुँदै गएपछि जोखिम भारित सम्पत्ति पनि यसै अनुसार वृद्धि हुँदै जाने भएकोले नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन बमोजिम जोखिम भारित सम्पत्तिको आधारमा राख्नु पर्नेमा नयूनतम पूँजी कोष कायम राख्न चुक्ता पूँजी वृद्धि गर्नु पर्ने भएको ।
- घ) हकप्रद शेयर जारी पश्चात प्राप्त रकमबाट यस बैंकले नयाँ परियोजनाहरूमा लगानी बढाउने तथा नयाँ शाखा कार्यालयहरूको भौतिक पूर्वाधार बढाइने, बैंकको सूचना प्रविधिको विकास गर्ने तथा बैंकको स्थायित्व, विकास तथा विस्तारको लागि दीर्घकालीन दृष्टिकोण एवं प्रतिस्पर्धात्मकभईरहन उपयुक्त देखिए बमोजिम बैंकको स्थिर सम्पत्ति सृजना गरि वृद्धि गर्दै लगिनेछ ।
- ङ) यसरी प्राप्त हुने रकमबाट बैंकले गर्ने गरिएको निक्षेप तथा कर्जा कार्यक्रम लगायत अन्य सेवा व्यवसायको प्रवर्द्धनका लागि पनि खर्च गरिनेछ ।

(आ) सार्वजनिक निष्काशन गरिने धितोपत्र पूर्ण रुपमा बिक्री नभएमा सार्वजनिक निष्काशनको उद्देश्य प्राप्ति गर्नको लागि अपनाइने वैकल्पिक व्यवस्था :

सार्वजनिक निष्काशन गरिने धितोपत्र पूर्ण रुपमा बिक्री नभएमा सार्वजनिक निष्काशनको उद्देश्य प्राप्ति गर्नको लागि व्यक्तिगत तवरबाट बिक्री गरिनेछ ।

(इ) आयोजनाको संचालन स्थान, आयोजना चरणबद्ध रुपमा कार्यान्वयन गरिने भए प्रत्येक चरणमा लामो खर्च, कुनै चरण समाप्त भैसकेको भए सो सम्बन्धी विवरण :
सो नभएको ।

(ई) आयोजना सम्पन्न हुने, परिक्षण उत्पादन शुरु हुने र पूर्ण व्यवसायिक उत्पादन शुरु हुने अनुमानित मिति :
सो नभएको ।

(उ) संगठित संस्थाले कुनै उपकरण खरीद गरेको वा गर्न लागेको भए उक्त उपकरणको मूल्य वा प्रस्तावित मूल्य, सप्लायर्सको नाम र सप्लायर्ससँग सम्बन्धिता भएको भए सो को मुख्य मुख्य बँदाहरू :
सो नभएको ।

(ऊ) कुनै पार्टीसँग प्रतिलिपी अधिकार, ट्रेडमार्क, इजाजतपत्र, रोयल्टी, सहकार्य सम्बन्धमा वा कितीय वा प्राविधिक सम्बन्धिता गरिएको भए सो को प्रमुख शर्तहरू र पार्टीको नाम, ठेगाना सम्बन्धी विस्तृत विवरण :
सो नभएको ।

(ए) उत्पादन सम्बन्धी आयोजना भए, सो को प्रकृति, प्रयोगकर्ता, प्रतिस्पर्धी, लक्षित समूह, उत्पादन क्षमता, विगत वर्षहरूको क्षमता उपभोग वा भविष्यमा गरिने क्षमता उपभोग सम्बन्धी विवरण :
सो नभएको ।

(ऐ) आयोजनाको लागि आवश्यक कच्चा पदार्थको उपलब्धता र त्यसको श्रोत :
सो नभएको ।

(ओ) आयोजनाको लागि आवश्यक हुने विद्युत, पानी, म्यासको मात्रा र त्यसको श्रोत :
सो नभएको ।

(औ) सार्वजनिक निष्काशनका लागि गरिने खर्च प्रमुख रुपमा देहायमा उल्लेखित पक्षहरूलाई दिने शुल्क सम्बन्धी विवरण :
(१) निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक :

यस विवरणपत्र मार्फत सार्वजनिक रुपले सर्वसाधारणमा बिक्री गरिने ऋणपत्रको निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक सम्बन्धी कार्यका लागि नियुक्त श्री नविल इन्भेष्टमेण्ट बैंकिङ लिमिटेड, काठमाडौंलाई उक्त सेवा प्रदान गरे वापत एकमुष्ट रु. १,५५,०००/- (अक्षरेपी एक लाख पचहत्तर हजार रुपैयाँ मात्र) सेवा शुल्कको रुपमा दिइनेछ ।

(२) **ट्रष्टी डिबेन्चर निष्काशनको हकमा :**

डिबेन्चर ट्रष्टीको सेवा प्रदान गरे वापतश्री नविल इन्भेष्टमेण्ट बैंकिङ लिमिटेड, काठमाडौंलाई वार्षिक रु.१०,०००/- (अक्षरेपी दश हजार रुपैयाँ मात्र) सेवा शुल्कको रुपमा दिइनेछ।

(३) **क्रेडिट रेटिङ शुल्क**

इक्रा नेपाल लिमिटेडलाई ऋणपत्र निष्कासनको लागि क्रेडिट रेटिङ सेवा प्रदान गरे वापत एकमुष्ट रु.३०,५१,०००/- (अक्षरेपी तीस लाख एक्काउन्न हजार रुपैयाँ मात्र) र प्रत्येक वर्ष ऋणपत्र अवधि सम्मका लागि वार्षिक सेवा शुल्कको रुपमा रु.३,३९,०००/- (अक्षरेपी तीन लाख उनन्चालसि हजार रुपैयाँ मात्र) दरले दिइनेछ।

(४) **प्रत्याभूतिकर्ता :**

सो नभएको।

(५) **विज्ञाहरु :**

यस विवरणपत्रमा उल्लेख गरिएको वित्तीय विवरण तयार पार्ने विज्ञा एनआईसी एशिया बैंक लिमिटेड आफैँ रहेको छ, र यसविवरणपत्रमा उल्लेख गरिए बमोजिम तयार गरिएको वित्तीय विवरण तथा प्रक्षेपणको अनुमान तथा आधारहरु पुनरावलोकन गरी सो आधारमा तयार वित्तीय प्रक्षेपणका विवरण यथाथपरक रहेको भनी प्रमाणित गर्ने विशेषज्ञमा एन् अमात्य एण्ड कम्पनीका चार्टर्ड एक्जउण्टेण्ट श्री मनिस अमात्यरहनु भएको छ। उक्त सेवा प्रदान गरे वापत एन् अमात्य एण्ड कम्पनीका चार्टर्ड एक्जउण्टेण्टलाई रु.२२,६०० सेवा शुल्कको रुपमा दिइएको छ।

(६) **लेखापरीक्षक :**

आ.व. २०७३/७४ मा यस बैंकको लेखापरीक्षकमा श्री टि आर उपाध्याय एण्ड कम्पनी नियुक्त भएको र चालु आ.व. का लागि समेत बैंकको वीसौं साधारण सभाबाट सोही कम्पनी लेखापरीक्षकको रुपमा नियुक्त भएको छ।

(७) **अन्य :**

आवेदकले आवेदन दिएको मिति देखि बाडफाँड गरिएको मिति सम्म आवेदन रकममा ०.२५ प्रतिशत ब्याज दिइने छ।

ग **सार्वजनिक निष्काशनबाट प्राप्त रकमलाई परियोजनामा प्रयोग गर्न पूर्व अन्य कुनै व्यवस्था गर्न लागिएको छ भने तत् सम्बन्धी विवरण :**
सो नभएको।

घ **प्रिमियममा धितोपत्र जारी गर्ने भएमा प्रिमियम थप्नु पर्ने कारण र औचित्य :**
प्रिमियम थप नगरिएको।

ङ **धितोपत्रको बाँडफाँड, फिर्ता भुक्तानी तथा सूचीकरण सम्बन्धी व्यवस्था :**

(अ) **अत्यधिक माग वा न्यून माग भएको अवस्थामा बाँडफाँडको प्रकृया,**

यस विवरणपत्र मार्फत जारी गरिएको ऋणपत्रजारी संख्या भन्दा बढी संख्यामा ऋणपत्र खरिदको लागि दरखास्त प्राप्त हुन आएमा नेपाल धितोपत्र बोर्डको प्रचलित धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशिका, २०७४ मा भएको व्यवस्था अनुसार ऋणपत्रहरु बाँडफाँड गरिनेछ, र ऋणपत्र बाँडफाँड सम्बन्धी सूचना राष्ट्रिय स्तरको दैनिक पत्रिकामा प्रकाशित गरिनेछ। यदि निष्काशन गरिएको ऋणपत्रको संख्या भन्दा कम ऋणपत्र खरिदको लागि दरखास्त प्राप्त हुन आएमा नेपाल धितोपत्र बोर्डको प्रचलित व्यवस्था तथा निर्देशन बमोजिम सञ्चालक समितिले निर्णय गरी विक्री वितरण तथा बाँडफाँड गरिनेछ।

(आ) **अत्यधिक माग भएको वा बाँडफाँड नभएको अवस्थामा फिर्ता भुक्तानी सम्बन्धी व्यवस्था :**

“धितोपत्र खरीद (सार्वजनिक निष्काशन) सम्बन्धी निर्देशिका, २०७३” अनुरूप आस्वा (ASBA) सदस्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाबाट मात्र आवेदन दिन सम्नेछ, र आवेदकहरुको सम्बन्धित बैंक तथा वित्तीय संस्थाले नै बाँडफाँडमा नपर्ने लगानीकर्ताको धितोपत्र खरीदको आवेदन बमोजिम रोक्का राखेको खाताको रकम मात्र रोक्का फुकुवा गरिदिनेछ।

(इ) **निवेदन साथ प्राप्त रकमको फिर्ता भुक्तानीमा ढिलाई भएमा दिइने व्याजदर :**

उपरोक्त व्यवस्था आस्वा (ASBA) सदस्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाबाट आवेदन दिने आवेदकहरुको हकमा लागु हुने छैन।

(ई) **धितोपत्र बाँडफाँड तथा प्रमाणपत्र जारी सम्बन्धी प्रकृया र समयवधि :**

निष्कासन गरिने साधारण शेयर प्रचलित धितोपत्र निष्कासन निर्देशिका, तथा प्रचलित शेयर बाँडफाँड सम्बन्धी व्यवस्था अनुसार डिबेन्चरको बाँडफाँट गरी तोकिएको समयवधि भित्र डिम्याट खातामा जम्मा गरिनेछ।

यस विवरणपत्र अनुसार जारी गरिएको डिबेन्चरहरु धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली, २०७३ तथा नेपाल धितोपत्र बोर्डको प्रचलित व्यवस्था अनुसार निर्धारित समय भित्र बाँडफाँड गरी पूर्ण वा आंशिक रूपमा स्वीकृत/अस्वीकृत भएको व्यहोरा जनाइ प्रचलित व्यवस्था अनुसार निर्धारित अवधिभित्र बाँडफाँडबाट कायम भएकै ऋणपत्रधनीहरूलाई धितोपत्र डिम्याट खातामा स्थानान्तरण गरिनेछ र ब्याजदरको कुपन प्रदान गरिनेछ।

- (उ) धितोपत्र सूचीकरण भई सकेको भए, त्यस्तो धितोपत्र सूचीकरण गरिएको धितोपत्र बजारको नाम र धितोपत्रको कारोवार शुरु हुनको लागि संगठित संस्थाले पूरा गर्नुपर्ने शर्तहरू सम्बन्धी विवरण :
बैंकले हालसम्म जारी गरिएका सबै धितोपत्रहरु नेपाल स्टक एक्सचेञ्ज लिमिटेडमा सूचीकृत भई कारोवार सञ्चालनमा रहेको।
- (ऊ) धितोपत्र सूचीकरण भैनसकेको भए, संगठित संस्थाले निष्काशन तथा बिक्री गरिने धितोपत्र प्रचलित ऐन नियम अनुसार सहज खरीद, बिक्री वा विनिमय हुन सक्ने गराउनका लागि गरिने व्यवस्था सम्बन्धी विवरण :
निष्कासन गरिने ऋणपत्रको बाँडफाँट पश्चात धितोपत्र निष्कासन निर्देशिकामा भएको व्यवस्था अनुसार निर्धारित अवधिभित्र सर्वसाधारणलाई सार्वजनिक निष्काशन गरिने धितोपत्रसूचीकरण गराई ऋणपत्र खरिद बिक्रीको व्यवस्था मिलाइने छ।

च. प्रत्याभूति सम्बन्धी विवरण :

- (अ) धितोपत्र प्रत्याभूति गर्ने संगठित संस्थाको नाम, ठेगाना र प्रत्याभूति गर्ने धितोपत्रको संख्या र रकम सो नभएको।
- (आ) धितोपत्र प्रत्याभूतिकर्तासँग गरिएको सम्झौताको मुख्य मुख्य बुँदाहरु सो नभएको।

छ. आवेदन दिँदा ध्यान दिनुपर्ने कुराहरु :

- (अ) धितोपत्रवालाको अधिकार तथा प्रतिवन्धात्मक व्यवस्थाहरु जस्तै मताधिकार, लाभांश, हकप्रद शेयर, धितोपत्रवालाको अधिकारमा परिवर्तन गर्ने प्रकृया तथा धितोपत्रको खारेजी आदि सम्बन्धी विवरण :
धितोपत्रवालाको अधिकार तथा प्रतिवन्धात्मक व्यवस्थाहरु जस्तै मताधिकार, धितोपत्रवालाको अधिकारमा परिवर्तन नगर्न प्रकृया तथा धितोपत्र खारेजी आदि सम्बन्धी व्यवस्था प्रचलित कानून बमोजिम हुनेछ/गरिनेछ।
साथै यस विवरण-पत्र अनुसार निष्काशन गरिएको ऋणपत्र खरिदको लागि आवेदन गरी ऋणपत्र बाँडफाँड भए पश्चात् कायम ऋणपत्रधनीहरूले कम्पनीको साधारण सभामा भाग लिन र मतदान गर्न पाउने छैनन्।
- (आ) नियमावली, प्रवन्धपत्र प्राप्त गर्ने वा हेर्न सकिने ठाउँ, भुक्तानी गर्ने तरिका, लिनुपर्ने न्यूनतम धितोपत्र संख्या र सो भन्दा माथि लिने भएमा कुन गुणाङ्कमा लिन सकिने हो सो सम्बन्धी विवरण :
१. कम्पनीको प्रवन्ध-पत्र तथा नियमावली रजिष्टर्ड कार्यालय काठमाण्डौ जिल्ला, काठमाण्डौ महानगरपालिकामा वडा नं. ११, नेपालमा र यस निष्काशन कार्यका लागि नियुक्त धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रवन्धक श्री नविल ईभेष्टमेण्ट बैंकिङ्ग लिमिटेड, नक्साल, काठमाडौंमा कार्यालय समयभित्र सम्पर्क राखी प्राप्त गर्न सकिने छ।
२. प्रत्येक आवेदकले कम्तीमा २५ किता र अधिकतम ३,००,००० किता डिबेन्चर खरिदका लागि आवेदन दिनुपर्नेछ। न्यूनतम किता भन्दा बढी किताका लागि आवेदन गर्न चाहेमा १अङ्कले भागजाने संख्यामा अधिकतम ३,००,००० किताको सिमा भित्र आवेदन गर्न सकिनेछ।
३. यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गरिने डिबेन्चरखरिदका लागि दरखास्त दिँदा दरखास्तवालाले दरखास्तसाथ आफूले खरिद गर्न चाहेको ऋणपत्र संख्याको प्रति ऋणपत्र वापत रु. १,०००/-को दरले हुन आउने एकमुष्ट रकम यस निष्काशनको लागि तोकिएको आस्वा (ASBA) सदस्य रहेको बैंक तथा वित्तीय संस्थामा जम्मा गरी आवेदन दिन सक्नेछन्।

(इ) आवेदन दिँदा पालन गर्नुपर्ने शर्त बन्देजहरु :

१. कुनै पनि नेपाली नागरिक तथा संगठित संस्थाले यस विवरणपत्र अनुसार जारी गरिने ऋणपत्र खरिद गर्न आवेदन दिन सक्नेछन्। निष्काशित सम्पूर्ण धितोपत्रका लागि सर्वसाधारण नेपाली नागरिकबाट आवेदन नआएको खण्डमा मात्र नेपाली संघ संस्था वा कम्पनीले आवेदन दिन मिल्नेछ र सो को जानकारी निष्काशन तथा बिक्री प्रवन्धकले सार्वजनिक सूचना मार्फत जानकारीगराउनेछ।
२. दरखास्त दिँदा आस्वा (ASBA) सदस्य बैंक तथा वित्तीय संस्था मार्फत आवेदन फारम बुझाउन पर्नेछ र सोही संस्थाबाट उपलब्ध गराइने आवेदन फारममा उल्लेखित सम्पूर्ण विवरणहरु स्पष्ट रूपमा उल्लेख गर्नु पर्ने छ। सो सम्बन्धी अन्य प्रकृया तथा शुल्क सम्बन्धी व्यवस्था सम्बन्धित आस्वा (ASBA) सदस्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाले आफ्नो कार्यालयको सूचना पाटी, वेबसाईट वा राष्ट्रियस्तरको दैनिक पत्रपत्रिकामा प्रकाशित गरी तोकेबमोजिम हुनेछ।

३. आवेदकहरूले आवेदन दिदा आस्वा सदस्य बैंकहरूमा रहेको आवेदन वापतको रकम रोक्का राखिने खाता अन्य कुनै प्रकारले राक्का रहेको वा निष्क्रिय रहेको हुनुहुँदैन ।
४. संयुक्त रूपमा ऋणपत्र खरिद गर्न चाहने दरखास्तवालाहरूले बढीमा दुई जनाको नाममा दरखास्त दिन सक्नेछन्। यसरी संयुक्त रूपमा दरखास्त दिने दरखास्तवालाहरूले ऋणपत्र खरिद गर्नका लागि छुट्टै दरखास्त दिन पाइने छैन । संयुक्त रूपमा आवेदन दिने दरखास्तवालाहरूसँग पत्राचार वा अन्य कुनै कार्य गर्दा दरखास्त फारममा पहिलो नाम उल्लेख भएको व्यक्तिसँग गरिनेछ ।
५. एक व्यक्तिले आफूले खरिद गर्न चाहेको ऋणपत्रको लागि एक भन्दा बढी दरखास्त दिने पाइने छैन । यदि एक व्यक्तिको नाममा एक भन्दा बढी आवेदन प्राप्त हुन आएमा सम्पूर्ण दरखास्तलाई रद्द गरिनेछ ।
६. रितपूर्वक प्राप्त नभएको दरखास्त फारमलाई ऋणपत्र बाँडफाँडमा समावेश गरिने छैन र सो को जिम्मेवार दरखास्तवाला स्वयं हुनेछ ।
७. धितोपत्र खरिदको लागि दरखास्त दिदाको अवस्थामा वा दरखास्त दिईसकेपछि, खरीद गरेको धितोपत्र वापतको रकम भुक्तानी नहुँदै प्रचलित कानून बमोजिम अधिकार प्राप्त अधिकारी वा निष्कयबाट लगानीकर्ताको खाता रोक्का राख्ने आदेश प्राप्त भएमा निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकले त्यस्तो दरखास्त फारमलाई रद्द गरिने हुँदा सो कुराको जानकारी आवेदक स्वयंले बुझ्नु पर्नेछ ।

११. सम्बन्धित पक्ष बीचको कारोवार सम्बन्धी विवरण :

कम्पनी र निम्नलिखित पक्ष बीच विगत १ वर्षको अवधिमा कुनै प्रकारको वस्तुगत कारोवार भएको वा कुनै कारोवार गर्न प्रस्ताव गरिएको भए कारोवारमा संलग्न व्यक्तिहरूको नाम, तिनीहरूको संस्थासँगको सम्बन्ध, कारोवारको प्रकृति र रकम सम्बन्धी विवरण:

(क) संगठित संस्थाको कार्यकारी अधिकृत वा संचालकको रूपमा रहेको व्यक्ति :

कारोवार नभएको ।

(ख) आधारभूत शेयरधनी :

कारोवार नभएको ।

(ग) खण्ड (क) र (ख) मा उल्लेखित कुनै व्यक्तिको एकाघर परिवारको सदस्य :

कारोवार नभएको ।

(घ) संगठित संस्थाको कार्यकारी अधिकृत वा संचालक वा आधारभूत शेयरधनीले ३० प्रतिशतवा सो भन्दा बढी मताधिकार हुने गरी शेयर स्वामित्व ग्रहण गरेको कम्पनी वा संगठित संस्था :

कारोवार नभएको ।

(ङ) संगठित संस्थाको वा यसको सहायक कम्पनीले हालको संचालक वा निजको एकाघर परिवारको सदस्यका लागि कुनै कारोबार वा सम्झौता गरेको छ भने सो वा विवरणपत्र प्रकाशन गर्नु भन्दा ३ वर्ष अगाडिको अवधिमा कतिपय संस्थाको संचालक वा संचालकको एकाघर परिवारको सदस्यका लागि कुनै कारोबार वा सम्झौता गरेको भए सो कुरा :

कारोवार नभएको ।

(च) कुनै संचालक वा संचालकको एकाघर परिवारको सदस्यलाई कुनै ऋण दिएको वा निजसँग लिएको भए उक्त ऋण सम्बन्धी विस्तृत विवरण जस्तै ऋण बापत लिएको रकम, ऋणको व्याजदर, ऋण लिएको मिति, ऋण भुक्तानी अवधि आदिको विवरण :

प्रचलित नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशनमा व्यवस्था भए बाहेक नभएको ।

१२. विदेशी लगानी र व्यवस्थापन सम्बन्धी विवरण :

सो नभएको ।

१३. सूचीकृत संगठित संस्थाले सार्वजनिक निष्काशन गर्ने भएमा सो सम्बन्धी विवरण :

(क) संगठित संस्थाको विगत ३ आ.व.को प्रत्येक त्रैमासिक अवधिको उच्चतम, न्यूनतम र अन्तिम बजार मूल्यका साथै कारोवार भएको शेयर संख्या :

एन आई सी. बैंक लिमिटेड तथा बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड मर्जभए पश्चात एनआईसी एशिया बैंक लिमिटेडको शेयर मिति २०७०/०३/३० मा मात्र नेपाल स्टक एक्सचेन्जमा लिमिटेडमा सूचीकरण भइ कारोवार भइरहेको ।

विवरण	न्यूनतम मूल्य	अधित्तम मूल्य	अन्तिम मूल्य	कारोवार रकम (रु हजारमा)
पहिलो त्रैमास २०७४.७५	३४०	४७४	३७५	१०,८९,३४०
चौथो त्रैमास २०७३.७४	४२७	५०९	४४५	६,७९,२०५
तेस्रो त्रैमास २०७३.७४	४०७	५१५	५०८	८,९३,९५५

दोस्रो त्रैमास २०७३.७४	४८२	६५१	५०५	६,८४,९१९
पहिलो त्रैमास २०७३.७४	६३५	९१४	६६०	१७,९९,९८२
चौथो त्रैमास २०७२.७३	७१८	९५९	७९८	१९,५९,७१७
तेस्रो त्रैमास २०७२.७३	७०५	७९०	७७६	६,६८,०२०
दोस्रो त्रैमास २०७२.७३	७००	१,०५२	७०६	१२,३९,६६६
पहिलो त्रैमास २०७२.७३	६१६	९९३	९१४	१३,६३,५७९
चौथो त्रैमास २०७१.७२	५२९	६६५	६१२	२,१९,७९४
तेस्रो त्रैमास २०७१.७२	६३७	७१०	६६८	१,८२,३११
दोस्रो त्रैमास २०७१.७२	६४९	८२२	६६५	३,४०,२९५
पहिलो त्रैमास २०७१.७२	७२६	९८५	७९१	५,४२,५९५

(ख) धितोपत्र बोर्डमा विवरणपत्र दर्ताका लागि प्रस्तुत गर्नुभन्दा ६ महिना अगाडिको अवधिको माशिक रुपमा उच्च, न्यून र अन्तिम मूल्यका साथै प्रत्येक महिनामा करोबार भएको कुल दिन र कुल करोबार भएको धितोपत्रको संख्या :

विवरण	न्यूनतम मूल्य	अधित्तम मूल्य	अन्तिम मूल्य	कारोबार रकम (रु हजारमा)
अश्विन २०७४	३४६	३७५	३७५	१,४४,८१७
भाद्र २०७४	३४०	४७०	३४६	५,३८,१६१
श्रावण २०७४	४४२	४७४	४६२	४,०६,३६२
आषाढ २०७४	४२७	४५०	४४५	१,६०,३४०
जेष्ठ २०७४	४३५	४७२	४४०	२,३३,११३
वैशाख २०७४	४६३	५०९	४७०	२,७७,७५२

१४. पछिल्लो सार्वजनिक निष्काशनको अनुमान तथा उपलब्धी सम्बन्धी विवरण :

बैंकले यस भन्दा अगाडि बैंकले १५ प्रतिशत हकप्रद जारी गर्दा २०७३/११/२४ मा धितोपत्र बोर्डबाट स्वकृत भई २०७३/१२/१६ बाट निष्काशन खुलेको थियो। उक्त विवरणमा उल्लेख भए बमोजिम उद्देश्य प्राप्तिका लागि बैंकले आफ्नो कार्य गरिरहेको र सम्पूर्ण वित्तीय विवरणहरु प्रक्षेपित भए बमोजिमनै रहेको। उक्त विवरणमा प्रक्षेपित भएको आ व २०७३/७४ को खुद नाफा भन्दा सोही वर्षकोलेखापरीक्षण भएको खुद नाफा ५ प्रतिशत बढी रहेको छ।

१५. परामर्शदाता/विशेषज्ञ सम्बन्धी विवरण :

(क) लेखापरीक्षक/ प्रमुख बैंक, निष्काशन कार्य संग संलग्न बैंक, प्रक्षेपित वित्तीय विवरण ठीक छ भनी प्रमाणित गर्ने विज्ञ आदिको नाम तथा ठेगाना

● लेखापरीक्षक :

कम्पनी को आ.व.२०७३/७४ को आम्दानी खर्च हिसाब तथा वासलातको लेखापरीक्षण टि आर उपाध्याय एण्ड कम्पनी, चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट श्री टी आर उपाध्यायज्यूले गर्नुभएको छ। उक्त आर्थिक वर्षको लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन अनुसूची १ मा उल्लेख गरिएको छ।

● निष्काशन बैंक (Bankers to the Issue) :

यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशित ऋणपत्रहरूको लागि निष्काशन बैंक (Banker to the Issue)को रुपमा एन आई सी एशियावैक लिमिटेडथापाथली लाई तोकिएको छ।

● वित्तीय प्रक्षेपणको विवरण तयार पार्ने विज्ञ :

यस विवरणपत्रमा उल्लेख गरिएको वित्तीय विवरण तयार पार्ने विज्ञमा निष्काशन कम्पनी आफैं रहेको छ।

● वित्तीय प्रक्षेपणको अनुमान तथा आधारहरु पुनरावलोकन गरी विवरण ठीक छ भनी प्रमाणित गर्ने विज्ञ :

यस विवरणपत्रमा उल्लेख गरिए बमोजिम तयार गरिएको वित्तीय विवरण तथा प्रक्षेपणको अनुमान तथा आधारहरू पुनरावलोकन गरी सो आधारमा तयार गरिएका वित्तीय प्रक्षेपणका विवरण यथार्थपरक रहेको भनी प्रमाणित गर्ने विशेषज्ञमा एन् अमात्य एण्ड कम्पनीका चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट श्री मनिस अमात्य रहनु भएको छ।

(ख) माथि खण्ड (क)मा उल्लेखित संस्था वा व्यक्तिसँग भएको सहमतिवक मुख्य मुख्य बुँदा तथा शर्तहरू :

● लेखापरीक्षक :

लेखापरीक्षकले बैंकको आव. २०७४/७५ को लेखापरीक्षण गरी प्रतिवेदन पेश गर्ने।

● निष्काशन बैंक (Bankers to the Issue):

फिर्ता भुक्तानी गर्दा कुनै प्रकारको भन्कट नहोस भन्ने समेत उद्देश्यले निष्काशित ऋणपत्रमा लगानीकर्ताहरूबाट प्राप्त लगानी रकम निष्काशन बैंक (Bankers to the Issue)मा खोलिएको ऋणपत्र खातामा जम्मा गरी सो को संयुक्त सुरक्षण निष्काशन कम्पनी तथा धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकको रहनेछ।

१६. परियोजना सम्पन्न गर्नको लागि सार्वजनिक निष्काशन बहेक अन्य वित्तीयश्रोतहरू प्रयोग गरिएको छ/छैन, तत् सम्बन्धी विवरण :
सो नभएको।

१७. मुद्दा तथा विवाद सम्बन्धी विवरण :

(क) संगठित संस्थाको तरलता, मौज्जात, कार्य संचालनमा तात्त्विक असर पर्ने खालको कुनै मुद्दामामिला वा विवाद भए सो सम्बन्धी विवरण तथा उपरोक्त मुद्दा वा विवादको कारणबाट पर्न सक्ने प्रभाव सम्बन्धमा व्यवस्थापनको धारणा :
सो नभएको।

(ख) संगठित संस्थालाई असर पर्ने गरी संस्थाको संस्थापक/संचालकले वा लाई दायर गरिएको मुद्दा सम्बन्धी विवरण :
सो नभएको।

(ग) विगत पाँच वर्षमा संगठित संस्थाको कुनै संस्थापक/संचालक कालोसूचीमा परेको वा कुनै नैतिक वा आर्थिक कुरणबाट कुनै नियमन निकाय वा अदालतले सजाय गराएको भए, त्यस्तो संस्थापक/संचालकको नाम र सजाय गर्ने नियमन निकाय वा अदालतको नाम सम्बन्धी विवरण :
सो नभएको।

(घ) संगठित संस्था बैंक वा वित्तीय संस्थामा ऋण नतिरी डिफल्ट भएको, नियम अनुसारको शुल्क नतिरेको, धितोपत्रवालाहरूको कुनै रकम भुक्तानी नगरिएको भए तत्सम्बन्धी विवरण :
सो नभएको।

१८. गुनासो सुन्ने र समाधान गर्ने प्रकृया :

निष्काशित धितोपत्र सम्बन्धी लगानीकर्ताहरूको गुनासो तथा सुझाव सुन्न तथा सो को समाधानका लागि धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकको कार्यालयमा एक कक्षको व्यवस्था गरिएको छ। लगानीकर्ताहरूले देहाय बमोजिमको माध्यममार्फत आफ्नो गुनासो तथा सुझाव प्रेषित गर्न सक्नेछन्:

सम्पर्क व्यक्ति : श्री अनोज थापा

फोन नं_००९७७-०९-४४९९६०४

१९. नगद नलिई कसैलाई धितोपत्र निष्काशन गरिएको छ भने त्यस्तो व्यक्ति वा समूहको नाम, खरीद गरिएको सम्पत्ति वा सेवा सम्बन्धी विवरण, निष्काशन गरिएको धितोपत्रको संख्या र दर सम्बन्धी विवरण :
सो नभएको।

२०. ऋणपत्र निष्काशन सम्बन्धी विवरण :

(क) यस विवरण-पत्रमार्फत निष्काशन गर्न लागिएको “एन आई सी एसिया डिसेन्वर २०८१/८२” सम्बन्धी विवरण देहाय बमोजिम रहेको छ,

(अ) ऋणपत्र निष्काशनको शर्त, बन्देजहरू :

ऋणपत्र निष्काशन सम्बन्धी शर्त र बन्देज यस विवरणपत्रको बुँदा नम्बर १० छ, मा छ।

(आ) ऋणपत्रको अवधि(Maturity Period) : यस ऋणपत्रको अवधि ऋणपत्रको बाँडफाँड भएको दिनबाट ७ (सात) वर्षको हुनेछ। सो अवधि पश्चात कम्पनीले यस ऋणपत्रको साँवा र अन्तिम फिस्ताको तिर्न बाँकी ब्याज रकम एकमुष्ट भुक्तानी गर्नेछ।

- (इ) निष्काशन गरिने ऋणपत्रको रकम :सात वर्ष अवधि तथा वार्षिक ९ प्रतिशत व्याजदर भएको प्रति डिसेन्चर रु.१,०००/- अंकित मूल्यका ६ लाख किता डिसेन्चरले हुन आउने कुल रु. ६० करोड ऋणपूँजी रकम(५% अर्थात ३०,००० किता सामुहिक लगानी कोषका लागि छुट्टयाईएको समेत) सर्वसाधारण नेपालीको लागि, सार्वजनिक निष्काशन बाट बिक्री गरिने ।
- (ई) ऋणपत्र साधारण शेयरमा परिवर्तन हुने वा नहुने : यस विवरणपत्र अनुसार निष्काशन गरिने ऋणपत्र ७ (सात) वर्षको अवधिपश्चात एकमुष्ट रुपमा फिर्ता गरिने भएकाले उक्त ऋणपत्र साधारण शेयरमा परिणत नहुने ।
- (उ) ऋणपत्रको व्याजदर (Coupon Interest Rate) र व्याज भुक्तानी गर्ने अवधि/समय (Interest Payment Period): यस ऋणपत्रको वार्षिक व्याजदर ९% हुनेछ । यस ऋणपत्रमा अर्जित व्याज रकममा आयकर ऐन अनुसार कर लाग्नेछ । यस ऋणपत्रमा अर्जित व्याज रकम प्रत्येक आर्थिक वर्षको प्रथम अर्धवार्षिक (पौष मसान्त) र द्वितीय अर्धवार्षिक (आषाढ मसान्त) समाप्त भए पश्चात भुक्तानी दिइनेछ । व्याज रकम भुक्तानी दिँदा प्रथम अर्धवार्षिक (पौष मसान्त) समयसम्म यस ऋणपत्रमा अर्जित व्याज रकम हरेक वर्षको माघ १ गते देखि र द्वितीय अर्धवार्षिक (आषाढ मसान्त) समयसम्म यस ऋणपत्रमा अर्जित व्याज रकम उक्त वर्षको श्रावण १ गते देखि भुक्तानी गरिनेछ ।
- (ऊ) ऋणपत्र भुक्तानी जगेडा कोष (Debt Redemption Reserves) सम्बन्धी व्यवस्था : यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन हुने ऋणपत्रलाई निर्धारित ७ वर्षको समयावधिमा फिर्ता भुक्तानी गर्नका लागि कम्पनीले ऋणपत्र भुक्तानी जगेडा कोष(Debt Redemption Reserves)को व्यवस्था गर्नेछ । ऋणपत्रको अवधिमा कम्पनीको नाफा-नोक्सान बाँडफाँड हिासाव खाता (Profit & Loss Appropriation A/C)बाट ऋणपत्र निष्काशन भएको पहिलो वर्ष देखि ७ वर्षसम्म वार्षिक रु. ४२ करोड ८५ लाख ७ हजार ४ सय २९ रुपैयाँ मात्रको दरले हुने रकम ऋणपत्र भुक्तानी जगेडा कोषमा रकमान्तर गरिनेछ । कम्पनीले कुनै आर्थिक वर्षमा नाफा अर्जन गर्न नसकेको खण्डमा समेत सो वर्षमा ऋणपत्र भुक्तानी कोष(Debt Redemption Reserve) मा रकमान्तर गर्नुपर्ने रकम रकमान्तर गरिने छ । यदि कम्पनीको कुनै आर्थिक वर्षमा मुनाफा नभएमा अधिल्ला वर्षहरूको संचित मुनाफाबाट ऋणपत्र भुक्तानी कोष(Debt Redemption Reserve) मा रकमान्तर गर्नुपर्ने रकम रकमान्तर गरिने छ ।
- (ए) ऋणपत्रवालाहरूको अधिकार : यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन हुने ऋणपत्र खरिद गर्ने ऋणपत्रवालाहरूलाई कम्पनी ऐन, २०७३ तथा अन्य प्रचलित कानून बमोजिम ऋणपत्रवालालाई प्राप्त हुने सम्पूर्ण हक, सुविधा प्राप्त हुनेछ । तर त्यस्ता ऋणपत्रवालाहरूलाई साधारण सभामा उपस्थित हुने तथा मतदान गर्ने अधिकार हुने छैन । कथंकदाचित बैंक टाटपल्टेमा यस विवरण-पत्रमार्फत निष्काशित ऋणपत्रको भुक्तानी निक्षेपकर्ताहरू भन्दा पछि मात्र हुनेछ ।
- (ख) संगठित संस्थाको सम्पत्तिमा ऋणपत्रवालाको हक सम्बन्धी विवरण: यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन हुने ऋणपत्र बैंकको सम्पत्ति सुरक्षण नराखी निष्काशन गरिएको असुरक्षित ऋण (Unsecured Debt) भएको र कथंकदाचित बैंक टाटपल्टेमा अन्य सुरक्षित साहू र निक्षेपकर्ता भन्दा पछि मात्र भुक्तानीमा प्राथमिकता हुने गरी निष्काशन गरिएको सहायक ऋण (Subordinated Debt) भएको हुँदा प्रचलित कानूनले प्रदान गरेको बाहेक कम्पनीको सम्पत्तिमा ऋणपत्रवालाको कुनै निर्दिष्ट हक (Specific charge), अधिकार हुने छैन । यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गरिने ऋणपत्रवालाको बैंकको सम्पत्तिमा द्वितीय हक हुनेछ । बैंकको सम्पत्तिमा सुरक्षित साहू र निक्षेपकर्ताको प्रथम हक लाग्नेछ । बैंकको सम्पत्तिमा प्रथम हकवालाको रकम आषाढ मसान्त २०७४ मा रु.८८.६६ अर्ब रहेको छ ।
- (ग) ऋणपत्र ट्रस्टीको रुपमा कार्य गर्ने संस्थाको नाम, ठेगाना तथा कम्पनी र ट्रस्टीबीच भएको सम्भौता (Trustee Deed) का प्रमुख बुँदाहरू:
 ऋणपत्र निष्काशन गर्दा ट्रस्टी नियुक्त गर्नु पर्ने व्यवस्था अनुरूप निम्नानुसार ऋणपत्र ट्रस्टीको व्यवस्था गरिएको छ ।
- (अ) ऋणपत्र ट्रस्टीको रुपमा कार्य गर्ने संस्थाको नाम तथा ठेगाना :
 ऋणपत्र ट्रस्टीको रुपमा कार्य गर्ने संस्थामा नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकको प्रमाण-पत्र प्राप्त धितोपत्र व्यवसायी श्री नविल ईन्भेष्टमेण्ट बैंकिङ लिमिटेड, नक्साल, काठमाडौं रहेको छ ।
- (आ) ऋणपत्र ट्रस्टी भए बापत लिने सेवा शुल्क :
 यस विवरण-पत्रमार्फत सर्वसाधारणमा तथा व्यक्तिगत तवरबाट विभिन्न व्यक्ति वा संघ संस्थाहरूलाई बिक्री गरिने ऋणपत्रको ट्रस्टीको रुपमा नियुक्त श्री नविल ईन्भेष्टमेण्ट बैंकिङ लिमिटेड काठमाडौंलाई निजले उक्त सेवा प्रदान गरे बापत वार्षिक रु. १०,०००/- (अक्षरेपी दश हजार रुपैयाँ मात्र) रकम ट्रस्टी सेवा उपलब्ध गराएको समयावधिकी लागि सेवा शुल्कको रुपमा दिइनेछ ।
- (इ) ऋणपत्र ट्रस्टीको रुपमा कार्य गर्ने संस्थाले तोकेको सम्पर्क व्यक्तिको नाम तथा पद योग्यता तथा अनुभव :
 ऋणपत्र ट्रस्टीको रुपमा कार्य गर्ने संस्थाले उक्त कम्पनीको मर्चेन्ट बैंकिङ विभागका प्रमुख श्री अनोज थापालाई सम्पर्क व्यक्तिको रुपमा तोकेको छ । श्री थापाले एम.वि.ए.सम्मको शैक्षिक योग्यता र करिब १०वर्ष भन्दा बढीको वित्तीय क्षेत्रको कार्यानुभव हासिल गर्नुभएको छ ।
- (ई) ऋणपत्र ट्रस्टीको रुपमा कार्य गर्ने संस्थाले सम्बन्धित पक्षको गुनासा सुन्ने र समाधान गर्ने सम्बन्धमा गरेको व्यवस्था :

ऋणपत्र ट्रष्टीको रुपमा कार्य गर्ने संस्थाले सम्बन्धित पक्षको गुनासा सुन्ने र सो को समाधान गर्ने सम्बन्धमा तोकिएको सम्पर्क व्यक्ति मार्फत वा ऋणपत्र ट्रष्टीको रुपमा कार्य गर्ने संस्थाको कार्यालय मार्फत आवश्यक व्यवस्था गरेको छ। साथै गुनासाहरु लिखित रुपमा ऋणपत्र ट्रष्टीको रुपमा कार्य गर्ने संस्थामा जम्मा गराउनु पर्नेछ।

(उ) ऋणपत्र निष्काशन गर्ने बैंक र ऋणपत्रवालाहरुको हित संरक्षण गर्न ट्रष्टीको रुपमा काम गर्ने ऋणपत्र ट्रष्टी बीच कम्पनी ऐन, २०६३ बमोजिम सम्भौता भएको कुरा :

ऋणपत्र निष्काशन गर्ने कम्पनी र ऋणपत्रवालाहरुको हित संरक्षण गर्न ट्रष्टीको रुपमा काम गर्ने ऋणपत्र ट्रष्टी बीच कम्पनी ऐन, २०६३ मा भएको व्यवस्था अनुरूप सम्भौता गरिएको छ।

(ऊ) ऋणपत्र ट्रष्टीको अधिकार र दायित्व, ऋणपत्र ट्रष्टीले जाँचबुझ गर्न र विवरण माग गर्न सक्ने, ऋणपत्र ट्रष्टीलाई ऋणपत्रवालाहरुको अधिकार हुने आदि व्यवस्थाहरु कम्पनी ऐन, २०६३ अनुरूप भएको कुरा :

ऋणपत्र ट्रष्टीको अधिकार र दायित्व, ऋणपत्र ट्रष्टीले जाँचबुझ गर्न र विवरण माग गर्न सक्ने, ऋणपत्र ट्रष्टीलाई ऋणपत्रवालाहरुको अधिकार हुने आदि व्यवस्थाहरु कम्पनी ऐन, २०६३ अनुरूप गरिएको छ।

(ए) ऋणपत्र ट्रष्टी र बैंक बीच भएको सम्भौताको प्रति नेपाल धितोपत्र बोर्डमा दर्ता गरिएको कुरा :

ऋणपत्र ट्रष्टी र कम्पनी बीच भएको सम्भौताको प्रति नेपाल धितोपत्र बोर्डमा दर्ता गरिएको छ।

(ऐ) ऋणपत्र ट्रष्टी र बैंक बीच भएको सम्भौता तथा अन्य आवश्यक व्यवस्थाहरु ऋणपत्रवालाले हेर्न वा जान्न चाहेमा सो उपलब्ध गराउने सम्बन्धमा गरिएको व्यवस्था :

ऋणपत्र ट्रष्टी र कम्पनी बीच भएको सम्भौता तथा अन्य आवश्यक व्यवस्थाहरु ऋणपत्रवालाले हेर्न वा जान्न चाहेमा ऋणपत्र ट्रष्टी वा कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालयमा वा धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रवन्धकको रजिष्टर्ड कार्यालयमा कार्यालय समय भित्र सम्पर्क राखी हेर्न वा जान्न सकिने व्यवस्था गरिएको छ। ऋणपत्र ट्रष्टीको रुपमा कार्य गर्ने संस्थामा नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट निष्काशन तथा विक्री प्रवन्धकको प्रमाण-पत्र प्राप्त धितोपत्र व्यवसायी, कठमाडौं रहेको छ।

(ओ) अन्य :

- ऋणपत्र ट्रष्टीले डिबेन्चरवालाहरुको हित संरक्षण गर्ने।
- कम्पनीले ऋणपत्र ट्रष्टीलाई आफ्नो वित्तीय कारोवारको परिष्कृत आर्थिक विवरण आर्थिक वर्ष समाप्त भएको ६ महिनाभित्र अनिवार्य रुपमा पठाउनु पर्ने।
- ऋणपत्र ट्रष्टीले कम्पनीले स्थापना गरेको ऋणपत्र भुक्तानी कोष (Debt Redemption Reserve)को अनुगमन गर्ने।
- कम्पनीले पुनः अर्को ऋणपत्र निष्काशन गर्नु परेमा ऋणपत्र ट्रष्टीको पूर्व स्वीकृत लिनु पर्ने।

(घ) परिवर्तनशील ऋणपत्र जारी गरिने भएमा ऋणपत्रको परिवर्तन अनुपात, मूल्य, प्रिमियम तथा परिवर्तन मिति, मताधिकारको व्यवस्था :

सो नभएको

(ङ) ऋणपत्र जारी गर्नुको उद्देश्य तथा सम्पन्न हुने कार्य योजना :

- कम्पनीले सेवा विस्तार गर्ने क्रममा लगानी बढाउन तथा वित्तीय एवं आर्थिक गतिविधिहरुलाई विस्तार गर्नका लागि आवश्यक पूँजी संकलन गर्न।
- कम्पनीको पूरक पूँजीकोष (Supplementary Capital) वृद्धि गर्न।
- प्रवन्धपत्रमा उल्लेख गरिएका उद्देश्य अनुरूप गर्नुपर्ने कार्यहरुको लागि आवश्यक पर्ने पूँजी जुटाउन।

ऋणपत्रको विक्रीबाट प्राप्त रकम उपयोग गर्न गरिने कार्य :

- बैंकको पूँजीकोष वृद्धिको लागि उपयोग गरिने।

(च) जारी पूँजी चुक्ता भए/नभएको :

जारी पूँजी सम्पूर्ण चुक्ता भएको।

(छ) यस भन्दा अगाडि जारी भएको ऋणपत्रको विवरण

यस भन्दा अगाडि बैकले २०१७/०९/२९ मा रु ५० करोड बराबरकोसात वर्ष अवधिको वार्षिक ७.२५ व्याजदर भएको डिबेन्चर (५ लाख किता डिबेन्चर रु १,००० का दरका) जारी गरेको थियो। उक्त डिबेन्चरको समाप्तिमिति २०२८/०९/३१ रहेको छ। उक्त डिबेन्चरको भुक्तानी गर्नका लागि Bond Redemption Reserve खडा गरी वार्षिक रुपमा रु.७९४,२८५,७९/- का दरले हाल सम्म रु.२९,४२,८५,७९६/- जम्मा गरिएको छ। आवेदन दिएका मध्ये २३ जना (व्यक्तिगत ८ तथा संस्थागत १५) जनालाई उक्त डिबेन्चर बाँडफाँड गरिएको थियो बैंकले आफ्नो सेवा विस्तार गर्नका लागि आवश्यक लगानी बढाउन तथा वित्तीय एवं आर्थिक गतिविधिहरुलाई विस्तार गर्नका लागि आवश्यक पूँजी संकलन गर्न, कम्पनीको पूरक

पूँजीकोष (Supplementary Capital) वृद्धि गर्न तथा प्रबन्धपत्रमा उल्लेख गरिएका उद्देश्यअनुरूप गर्नुपर्ने कार्यहरूको लागि आवश्यक पर्ने पूँजी जुटाउने प्रयोजनका लागि उक्त डिबेन्चर जारी गरिएको थियो। उक्त बण्ड जारी गर्नका लागि ईका नेपाल लिमिटेडले औसत आधारहरू(Fundamentals)जनाउने '[ICRANP] LA-'ग्रेडिङ प्रदान गरिएको थियो।

(ज) नेपाल राष्ट्र बैंकले डिबेन्चर जारी गर्नका लागि दिएको शर्तहरू

नेपाल राष्ट्र बैंकले डिबेन्चर जारी गर्नका लागि दिएका शर्तहरू निम्ननुसार रहेका छन्।

- १) कुनै पनि सुरक्षण नराखी एन आई सी ऋणपत्र २०८१/८२ निष्काशन गर्नुपर्ने।
- २) डिबेन्चरको अवधि ७ वर्षको हुने।
- ३) प्रस्तावित ऋणपत्रमा प्रदान गरिने व्याज ६/५ महानिमा भुक्तानी गर्नुपर्ने, प्रस्ताव गरे बमोजिम ऋणपत्रको वार्षिक व्याजदर ९ प्रतिशत हुनु पर्ने र आर्जित व्याज रकममा आयकर ऐन अनुसार आयकर लाक्ष्ने व्यवस्था गर्नुपर्ने,
- ४) बैंक विघटन भएको अवस्थामा त्यस्तो ऋणपत्रको भुक्तानी निक्षेपकर्ताभन्दा पछि मात्र हुने,
- ५) एन आई सी बैंक ऋणपत्र २०८१/८२ जारी भएको मितिले बढीमा ३ महिना भित्रमा नेपाल स्टक एक्सचेञ्च लि. मा सूचीकृत गर्नुपर्ने,
- ६) एन आई सी बैंक लिमिटेड बाहेक अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाबाट उक्त डिबेन्चर धितो राखी ऋण लिन सकिने व्यवस्था गर्नु पर्ने,
- ७) एन आई सी एशिया ऋणपत्र २०८१/८२ निष्काशन गर्नु अघि विवरणपत्र यस बैंकमा दर्ता गरी प्रकाशन गर्नुपर्ने,
- ८) ऋणपत्रको रकम भुक्तानी गर्न Redemption Reserve को व्यवस्था गर्न त्यस बैंकको वार्षिक मुनाफाबाट ऋणपत्र निष्काशन भएको पहिलो वर्षदेखि सात वर्ष सम्म बराबर रूपमा (Proportionate Period Basis) नाफा/नेक्सान हिसाबबाट रकम छुट्ट्याई सात वर्ष भित्र कुल रु.३ अर्ब बराबरको उक्त कोषमा जम्मा हुने व्यवस्था गर्नुपर्ने। साथै, नाफा नभएको अवस्थामा मुनाफाबाट छुट्ट्याउनुपर्ने रकम कुन कोषबाट व्यवस्था गर्ने हो सो स्पष्ट रूपमा विवरणपत्रमा उल्लेख हुनुपर्ने,
- ९) Private Placement को आधारमा विक्री गरिने ऋणपत्रको सम्बन्धमा कुनै संघ/संस्थासँग अग्रिम कुनै सम्झौता भएको भए सो सम्झौताको प्रमाणित प्रतिलिपि यस बैंकमा पेश गर्नुपर्ने,
- १०) यदि कुनै पक्षले सो पक्षलाई छुट्टयाएको ऋणपत्र खरिद नगरेमा सो ऋणपत्र अर्को पक्षलाई खरिद गर्ने व्यवस्था गर्नुपर्ने,
- ११) उक्त ऋणपत्र खरिद गर्न आवेदन गर्ने प्रत्येक आवेदकलाई निजले आवेदन गरेको रकममा आवेदन परेको मितिदेखि ऋणपत्रको बाँडफाँड हुनुभन्दा अघिल्लो दिनसम्मको अवधिको लागि त्यस बैंकले ०.२५ प्रतिशतका दरले खण्डित अवधिको व्याज प्रदान गर्नुपर्ने र सो विषय विवरणपत्रमा स्पष्ट रूपमा उल्लेख गर्नुपर्ने।

(झ) अन्य :

- यो ऋणपत्र एनआईसी एशिया बैंक लिमिटेड बाहेक अन्य बैंक वा वित्तीय संस्थामा धितो राखी ऋण लिन सकिनेछ।
- साथै यस ऋणपत्रलाई नेपाल स्टक एक्सचेञ्जमा सूचीकरण गराई खरिद विक्रीको समेत व्यवस्था मिलाइनेछ।
- ऋणपत्र भुक्तानी गरेपछि “भुक्तानी कोष” मा कुनै रकम बाँकी रहन गएमा त्यस्तो रकमलाई विशेष जगेडा हिसाबमा सार्नु पर्ने।
- यस विवरणपत्रमार्फत प्रति ऋणपत्र रु.१,०००/- अंकित मूल्यका ६ लाख कित्ता ऋणपत्रले हुनआउने कुल रु.६० करोड ऋणपूँजी सर्वसाधारण नेपालीको लागि सार्वजनिक निष्काशन मार्फत विक्री गरिनेछ।
- ऋणपत्रको व्याज भुक्तानी गर्ने स्थान : यस ऋणपत्र धारण गर्ने ऋणपत्रधनीले निजले धारण गरेको ऋणपत्रमा आर्जित व्याज रकम एनआईसी एशिया बैंक लिमिटेडको कुनै पनि शाखाबाट वा कम्पनीले तोके अनुसारको स्थानबाट आफ्नो ऋणपत्रको प्रमाणपत्र र व्याज भुक्तानी पर्जा पेश गरी भुक्तानी लिनसक्ने गरी निष्काशन गरिएको छ।
- ऋणपत्रको बाँडफाँड पश्चात् बाँडफाँडमा पर्ने सम्पूर्ण ऋणपत्रधनीहरूलाई बाँडफाँड भएको दिनदेखिको पहिलो अर्धवार्षिकको व्याज रकम सो अर्धवार्षिक अवधिको समाप्ति पश्चात् भुक्तानी दिइनेछ। यस ऋणपत्र धारण गर्ने प्रत्येक ऋणपत्रधनीलाई व्याज रकम भुक्तानी गर्नका लागि ऋणपत्रको प्रमाणपत्रको अलावा व्याज भुक्तानी पर्जा (Interest Coupon) दिइनेछ।
- बैंकको यस विवरणपत्र मार्फत ऋणपत्र निष्काशन पूर्व र निष्काशन पश्चातको ऋण र पूँजीको अनुपात निम्न अनुसार रहेको/रहने छ।

ऋणपत्र निष्काशन पूर्व	ऋणपत्र निष्काशन पश्चात
५ र ९५	२६ र ७४

साथै बैंकले ऋणपत्र निष्काशन अवधिभर बैंकको ऋण र पूँजीको अनुपात ७०:३० भन्दा बढी नहुने प्रतिबद्धता व्यक्त गरेको छ।

➤ यस ऋणपत्र Non Convertible/Non Cumulative हुने।

२१. अग्राधिकार शेयर निष्काशन सम्बन्धी विवरण :
सो नभएको।

२२. अन्य सामान्य जानकारी :
(क) विशेषज्ञको कुनै राय भएमा, सो को विवरण
सो नभएको।

(ख) गत तीन आर्थिक वर्ष भित्रमा कुनै सञ्चालक, लेखापरीक्षक परिवर्तन भएको भए, सो को कारण:

क्र.सं	नाम	कैफियत	आ.व
१	श्री प्रकाश विक्रम खत्री	व्यक्तिगत करपले	२०७३/७४
२	श्री गोविन्द लाल संघई	व्यक्तिगत करपले	२०७३/७४
३	डा. रामचन्द्र भट्टराई	पदावधि समाप्त भएको कारणले	२०७३/७४
४	श्री विरेन्द्र कुमार संघई	व्यक्तिगत करपले	२०७३/७४

लेखापरीक्षकमा भएको परिवर्तन:-

क्र.सं	कम्पनी	नाम	आर्थिक बर्ष
१	श्री जि. पी राजवाहक एण्ड कम्पनी	श्री रन्जिव श्रेष्ठ	०७२/०७३

(ग) कम्पनी सचिवको नाम, ठेगाना र योग्यता :

नाम : लक्ष्मण घिमिरे
ठेगाना : कठमाण्डौ, नेपाल
योग्यता : सि ए , सि एस

(घ) सार्वजनिक निष्काशन गर्नका लागि संचालक समितिबाट भएको निर्णय सम्बन्धी विवरण :

कम्पनीको मिति २०७४/०५/२९ मा सम्पन्न ३२९ औं संचालक समिति को निर्णयबमोजिम कम्पनीले पूरक पूँजीकोष (Supplementary Capital) वृद्धि गर्न सर्वसाधारणको निमित्त कुनै पनि सुरक्षण नराखी “एनआई सी एशिया वण्ड २०८१/८२” निष्काशन गर्न लागेको हो।

(ङ) संगठित संस्था वा यसका शेयरधनीलाई कुनै विशेष कर सुविधा दिइएको भए, सो सम्बन्धी विवरण :
सो नभएको।

(च) संगठित संस्थाको पछिल्लो आर्थिक वर्षको लेखापरीक्षण भएको वासलात, नाफा नोक्सान हिसाब र नगद प्रवाह विवरण प्राप्त गर्न वा हेर्न
सक्ने ठाउँ र समय :

कार्यालय समयभित्र निम्नलिखित स्थानहरूमा कम्पनीको पछिल्लो आर्थिक वर्षको लेखापरीक्षण भएको वासलात, नाफा-नेक्सान हिसाव तथा नगद प्रवाहको विवरण प्राप्त गर्न वा निरीक्षण गर्न सकिने छ।

१ कम्पनीको कर्पोरेट कार्यालय-थापाथली, काठमाडौं।

२ धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रवन्धकश्री नविल इन्भेष्टमेण्ट बैकिङ्ग लिमिटेड, नक्साल, काठमाडौं नेपाल स्थित कार्यालय।

(छ) ऋणपत्र, कर्मचारी वा अरु कसैको लागि शेयर सुरक्षित गर्ने व्यवस्था गरिएको भएमा सो कुरा :

यस विवरणपत्रद्वारा निष्काशन गरिएको प्रति ऋणपत्ररु.१,०००/- अङ्कित मूल्य (Par Value) का कुल ३०,००,००० कित्ता ऋणपत्र संख्याको ५% अर्थात १,५०,००० कित्ता ऋणपत्रहरू सामूहिक लगानी कोषको निम्ती छुट्ट्याएर सुरक्षित राखिएको छ। यसरी छुट्ट्याइएको ऋणपत्र सामूहिक लगानी कोष नियमावली, २०६७ बमोजिम बाँडफाँड गरिनेछ।

(ज) वित्तीय संस्थाले कम्पनी ऐनले गरेको व्यवस्थाहरू, आफ्नो कारोबारसंग सम्बन्धित ऐन, नियम तथा नियमन व्यवस्था पूर्ण पालना गरेको सम्बन्धमा गरेको उद्घोषण :

कम्पनीले कम्पनी ऐन, २०६३ ले गरेको व्यवस्थाहरू, आफूले गर्ने व्यवसायसँग सम्बन्धित ऐन, नियम तथा नियमन व्यवस्था तथा नियमन निष्काशनहरूले दिएको निर्देशनहरूको पूर्ण रूपमा पालना गरेको छ र सोही निर्देशनहरूको दायरा भित्र रही कार्य गरिरहेको र यस विवरणपत्रमा उल्लेख गरिएको विवरणहरू समेत सोही अनुरूप तयार गरिएको हो भन्ने कम्पनीको उद्घोषण रहेको छ। बैकको कुनै पनि संचालक तथा संस्थापकहरू कालोसूचीमा रहेको जानकारी नरहेको साथै प्रचलित कानून बमोजिम संचालक तथा संस्थापकहरू योग्य रहेको कम्पनीको उद्घोषण रहेको छ।

(झ) धितोपत्र बिक्री वितरण सम्बन्धी व्यवस्था :

यस विवरणपत्र मार्फत सार्वजनिक निष्काशन गर्न लागिएको ऋणपत्रको बिक्री वितरणका लागि आखा (ASBA) सदस्य रहेको सम्पूर्ण बैक तथा वित्तीय संस्था मार्फत आवेदन दिन सक्नेछन्।

(ञ) विवरणपत्र तयार गर्ने व्यक्तिको नाम, थर, शैक्षिक योग्यता र अनुभवको विवरण :

यस विवरणपत्र तयार गर्ने व्यवसायिक संस्थामा निष्काशन तथा बिक्री प्रवन्धक- श्री नविल इन्भेष्टमेण्ट बैकिङ्ग लिमिटेड, नक्साल, काठमाडौं रहेको छ।

(ट) सकारात्मक पक्षहरू :

- दक्ष तथा अनुभवी व्यक्तिहरूको लगानीमा स्थापना तथा संचालन गरिएको कम्पनी।
- स्थापनाकाल देखि नै पूर्ण कम्प्युटरकृत प्रविधिबाट वित्तीय सेवा प्रदान गर्दै आईरहेको।
- द्रुत गतिमा व्यवसाय विस्तार गर्न सफल रहेको।

(ठ) धितोपत्र बिक्री खुल्ला अवधि :

यस विवरणपत्रद्वारा निष्काशन गरिएको ऋणपत्रको लागि आवेदन दिने अवधि १५ दिनको हुनेछ। आवश्यकता भन्दा बढी ऋणपत्रको लागि आवेदन पर्न आएमा कुनै पनि बखत ऋणपत्रको बिक्री बन्द गर्न सकिनेछ, तर विवरण पत्रमा गरिएको व्यवस्था अनुसार ४ (चार) कार्य दिनभन्दा अगाडि ऋणपत्र खरिदको आवेदन लिने काम बन्द गरिने छैन।

(ड) धितोपत्रको क्रेडिट रेटिङ्ग :

यस एन आई सी एशिया बैक लिमिटेडले जारी गर्न लागेको ऋणपत्रलाई ईक्रा नेपाल लिमिटेडले औसत आधारहरू(Fundamentals)जनाउने "[ICRANP] LA-"ग्रेडिङ्ग मिति २०७४/०८/१८ मा प्रदान गरेको छ र सो ग्रेडिङ्ग मिति २०७४/११/१७ सम्म बहाल रहनेछ।

२३. संचालक तथा विज्ञहरूको नाम तथा दस्तखत :

यस विवरणपत्रमा प्रकाशित तथ्य तथा विवरणहरू ठीक दुरुस्त छन्, सो मा कुनै फरक परेमा हामी संचालकहरू पूर्णरूपमा जिम्मेवार हुनेछौं भनी सही छाप गर्ने कम्पनीको सञ्चालकहरूको नाम तथा दस्तखत :

क्र.सं.	नाम	पद	दस्तखत
१	तुलसी राम अग्रवाल	अध्यक्ष	
२	जगदिश प्रसाद अग्रवाल	सञ्चालक	
३	रामचन्द्र संघई	सञ्चालक	

४	राजेन्द्र अर्याल	सञ्चालक	
५	विनोद कुमार पाकुरेल	सञ्चालक	
६	आदित्य कुमार अग्रवाल	सञ्चालक	
७	गणेशमान श्रेष्ठ	स्वतन्त्र सञ्चालक	

२४. निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकले प्रस्तुत गरेको प्रतिबद्धता पत्र (इयु डेलिजेन्स सर्टिफिकेट) को प्रति: सो संलग्न गरिएको ।
२५. विवरणपत्र, वित्तीय विवरण तथा अन्य कुनै कुरामा विज्ञले राय दिएको भए सो सम्बन्धी पत्र: सो संलग्न गरिएको ।